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Reducerea consumului | 
de ore 

pe apartament

V^n cadrul consfătuirii organizată 
Ia Brașov în zilele de 19—20 aprilie 
a.c. de către C.S.C.A.S., cu sprijinul 
ziarelor „Romînia liberă11 și „Con­
structorul11, conducătorii organiza­
țiilor de construcții ale sfaturilor 
populare, ale diferitelor ministere 
ce execută locuințe, șefii de șantier, 
precum și delegații ÎNCERC și 
ISCAS, au dezbătut pe larg pro­
blemele legate de creșterea produc­
tivității muncii în ramura de con- 
strucții-montaj și în special la exe­
cuția locuințelor.

în referatele prezentate la con­
sfătuire s-a scos în evidență stadiul 
actual al productivității muncii, 
subliniindu-se succesele obținute de 
unele organizații de construcții, pre­
cum și unele lipsuri care mai per­
sistă. S-a subliniat, cu acest prilej, 
că extinderea metodelor industriale 
de execuție, mărirea gradului de 
prefabricare și mecanizare, introdu­
cerea procedeelor tehnologice noi, 
organizarea științifică a desfășură­
rii producției, ridicarea nivelului de 
calificare a lucrătorilor din con­
strucții, sînt prin­
cipalele căi, care 
stau la îndemî- 
na constructorilor 
noștri pentru ri­
dicarea producti­
vității muncii. De 
asemenea un rol 
însemnat în această direcție îl au 
întrecerea socialistă de masă și in­
troducerea în producție a experien­
ței fruntașilor și inovatorilor.

Pe baza schimbului de experiență 
ce s-a realizat între diversele orga­
nizații de construcții, la consfătui­
rea de la Brașov s-a ajuns la con­
cluzia că analiza completă a nivelu­
lui productivității muncii și a efi­
cienței măsurilor luate pentru creș­
terea acesteia se poate face prin 
studierea și compararea concomi­
tentă a indicatorilor de productivi­
tate valorici și fizici (în ore), pre­
cum și a indicilor de îndeplinire a 
normelor de producție. Aceste me­
tode de măsurare a productivității 
muncii se completează reciproc dînd 
posibilitatea să se aprecieze just 
realizarea sarcinii de creștere a a- 
cesteia.

De asemenea, tot la această con­
sfătuire s-a hotărît ca pe toate șan­
tierele de construcții, care execută 
locuințe, să se înceapă urmărirea 
consumului de manoperă pentru 
realizarea fiecărui apartament, de­
falcat pe faze de lucrări și să se a- 
nalizeze periodic la nivelul de șan­
tier rezultatele obținute, efectele 
măsurilor luate, stadiul la care s-a 
ajuns în ceea ce privește reducerea 
acestui consum. Pentru a veni în a- 
jutorul organizațiilor de construcții 
cit și pentru a uniformiza modul 
de urmărire a productivității mun­
cii în unități naturale, C.S.C.A.S. îm­
preună cu ÎNCERC, consultînd o 
serie de specialiști din execuție a 
elaborat o instrucțiune care a fost 
difuzată împreună cu materialele 
consfătuirii, la toate organizațiile 
de construcții.

Este necesar ca acum cînd au 
trecut mai bine de două luni de la 
lansarea acestei acțiuni să analizăm 
modul cum se desfășoară practic și 
rezultatele obținute. în această pri­
vință trebuie arătat de Ia început 
că, acele organizații de construcții 
care au înțeles importanța introdu­
cerii pe șantiere a acestei metode 
cfe urmărire a creșterii productivi­
tăți muncii au obținut de pe acum 
succese importante, care le-au răs­
plătit pe deplin eforturile depuse. 
La T.R.C. Ploiești se urmărește con­
sumul de ore nu numai pe aparta­
ment și faze de lucrări ci chiar pe 
principalele meserii și brigăzi. Pe 
baza unor studii efectuate la șantie­
re se compară productivitatea rea­

Vechea așezare rurală din Moldova s-a transformat uimitor în 
cîțiva ani, meritîndu-și tot mai mult numele de oraș al petrochi- 
miștilor. Metodele moderne de lucru au imprimat aici, la Onești, un 
ritm accelerat de construcții. Orașul capătă proporții tot mai mari, 

în clișeu : vedere parțială a unui nou șir de blocuri de locuințe.
Foto : NICU VASILE

lizată cu cea planificată. Periodic 
se analizează modul cum s-a lucrat, 
eficiența măsurilor tehnico-organi- 
zatorice luate, cauzele care au deter­
minat nerealizarea productivității 
fizice planificate și se compară re­
zultatele obținute la aceleași locuri, 
pe diferite șantiere și brigăzi, pre­
cum și de la o perioadă la alta. A- 
naliza adîncită, efectuată în luna a- 
prilie pe șantierul de locuințe gara 
de sud din Ploiești a scos în eviden­
ță unele cauze care au determinat o 
productivitate scăzută la unele for­
mații de lucru. Astfel, echipele de 
fierar-betoniști n-au realizat produc­
tivitatea fizică planificată decît în 
proporție de 88—96 la sută și acea­
sta întrucît nu li s-au asigurat scule 
și dispozitive de mică mecanizare 
(ștanțe, trolii de îndreptat fierul- 
beton etc.). De asemenea o brigadă 
dc 25 zidari tencuitori au realizat 
productivitatea fizică planificată in 
proporție de numai 57 la sută. Din 
analiza efectuată s-a constatat că 
factorul determinant a fost diferen­
ța mare de calificare dintre catego­

ria lucrătorilor și 
cea a muncitori­
lor (5,5 față de 
3,5). Deși munci­
torii și-au reali­
zat salariul tari­
far în proporție 
de 96 la sută, ei

au lucrat cu o productivitate foarte 
redusă. Pe ansamblul lucrărilor de 
roșu la un bloc în execuție, măsuri­
le luate au condus la o creștere a 
productivității muncii cu 10 la sută 
țață de productivitatea fizică expri­
mată in ore planificate, iar cea va­
lorică pe același șantier, a ajuns 
în cursul lunii aprilie la 4 300 lei 
producție pe cap de muncitor.

La T.R.C. Brașov, acțiunea între­
prinsă pentru creșterea productivi­
tății muncii, a determinat luarea u- 
nor măsuri din care cităm : intro­
ducerea prenormării pe fiecare flux 
tehnologic, prin întocmirea unei 
fișe în care se înscrie pe baza can­
tităților de executat și a normelor 
de timp, volumul de muncă nece­
sar în condițiile specifice de mun­
că ale fiecărui șantier. Acest lucru 
a condus Ia concluzia că pe șantie­
rele de locuințe din Brașov, sînt re­
zerve de creșterea productivității 
muncii cu cel puțin 5,5—12 la sută 
față de indicii medii experimentali 
stabiliți de ÎNCERC. Stabilirea în 
prealabil a volumului de muncă 
necesar pe fiecare șantier duce la 
mecanizarea unor procese de lucru 
care necesită un volum mare de 
muncă ; prefabricarea unor elemen­
te de finisaj executate centralizat 
(trepte, contratrepte, glafuri etc.) ; 
determinarea optimă a formațiilor 
de lucru în funcție de mărimea bri­
găzii etc.

S-au organizat la T.R.C. Brașov 
brigăzi complexe cu muncitori de 
diferite specialități ca : betoniști, 

I fierari-betoniști, zidari etc. Ca ur- 
j mare a acestei acțiuni, la stadiile 
■ fizice executate pînă la sfîrșitul lu­

nii mai, productivitatea a crescut 
cu 8 la sută și totodată s-a redus 
simțitor fluctuația muncitorilor, în 
special a celor necalificați.

La T.R.C. Bacău, se analizează zil­
nic pe șantierele de construcții, 
productivitatea fizică realizată de 
fiecare brigadă. In acest sens s-a in­
trodus un sistem operativ de urmă­
rire a productivității fizice prin 
„Carnetul șefului de brigadă11. Aci 
șeful de brigadă consemnează zil­
nic realizările obținute, condițiile 
în care s-au executat lucrările și 
face propuneri privind buna desfă­
șurare a procesului tehnologic pen-

Ing. ION NEACȘU 
director tehnic în C.S.C.A.S.

(Continuare în pag. 3-a)

Călătorie de studii 
prin fără

BAIA MARE (Coresp. R.I.). Un grup 
dc 46 de constructori și proiectanți din 
localitate au plecat cu autocarul O.N.T.- 
Carpați într-o călătorie de studiu prin 
țară. Cu acest prilej, timp de 12 zile 
constructorii băimăreni vor avea un rod­
nic schimb de experiență cu constructorii 
din Oradea, Timișoara, București, Con­
stanța, Onești, Bacău și din celelalte o- 
rașe și centre muncitorești, prin care vor 
trece.

I Activitatea laboratorului central W 
coloristic din Capitală, aparținînd \ 
M.I.P.Ch. se desfășoară în cinci S 
laboratoare de cercetare și analiză. £ 
In clișeu : Ing. Elena Ionescu cer- S 
cetind procesul de vopsire a fibre- J 

lor de bumbac. £
Foto : AGERPRES J 
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Vernisajul expoziției de pictură 
și sculptură a unui grup 

de artiști plastici din Cluj

Miercuri după-amiază a avut loc la Ga­
leriile fondului plastic din str. Kirov nr. 1 
vernisajul expoziției de pictură și sculptură 
a unui grup de artiști plastici din Cluj.

Au participat artistul poporului Ion Ja­
lea, președintele Uniunii artiștilor plastici 
din R.P. Romînă, pictori, sculptori și cri­
tici de artă.

Sînt expuse sculpturi în bronz, lucrări 
în ceramică, portrete și peisaje în ulei, a- 
cuareiă și desene colorate, aparținînd 
sculptorului Romulus Ladea și pictorilor 
Liviu Florian, Ion Mitrea, Lucia Piso, Paul 
Sima (Agerpres).

Casă-laborator la gospodăria 
din Vișani

FĂUREI (Coresp. R.I.). La gospodăria 
colectivă din comuna Vișani, raionul Fău- 
rei, a fost inaugurată de curînd o casă- 
laborator, care este dotată cu aparate, 
planșe, mulaje, insectare etc.

Pentru casa-Iaborator s-a rezervat o su­
prafață de 3 hectare teren pe care se 
vor face diverse experiențe.

Noi agenții poștale

Pentru o cit mai bună deservire a lo­
cuitorilor din sate și comune, in regiunile 
Argeș, Brașov, Dobrogea, Hunedoara, Mu-

RITM INTENS LA EXECUTAREA 
LUCRĂRILOR AGRICOLE DE VARĂ

Au terminat recoltatul 
și treieratul griului

Pe ogoarele raionului Fetești din 
regiunea București lucrările de re­
coltare și treieriș se apropie de sfîr- 
șit. Cele mai bune rezultate în a- 
ceastă privință le-au obținut gos­
podăriile colective din Cegani, din 
Burdușeni și din satul Făcăeni, care 
au terminat recoltatul și treieratul 
griului încă de acum cîteva zile.

în total s-a recoltat pînă în pre­
zent, pe raion, 94 la sută din în­
treaga suprafață cultivată cu grîu.

Paralel cu recoltatul și treieratul 
griului pe ogoarele raionului Fe­
tești s-au executat arături pe o su­
prafață de peste 3.500 hectare și 
s-au însămînțat cu porumb și alte 
culturi 3.500 de hectare.

D. LAURENȚIU 
corespondent voluntar

Strîngerea furajelor 
în atenția colectiviștilor

CLUJ (Agerpres). — Concomitent 
cu lucrările de recoltare a păioaselor, 
unitățile agricole socialiste din re­
giunea Cluj acordă o mare atenție 
strîngerii furajelor cultivate și a fînuri- 
lor naturale. Colectiviștii din Petrinzel, 
Sînmihaiul Almașului și Sfăraș, de pil­
dă, au recoltat fînurile cultivate și 
cele naturale de pe întreaga suprafață 
și au însilozat mari cantități de trifoi 
și lucernă în amestec cu alte plante. 
Această lucrare a luat sfîrșit și în mai 
multe gospodării colective din raioane­
le Bistrița, Gherla și Dej și din jurul 
orașului Cluj.

Pînă acum, colectiviștii și lucrătorii 
din gospodăriile agricole de stat din 
regiunea Cluj au strîns fînurile de pe 
mai mult de 111 000 hectare și au în­
silozat aproape 20 000 tone de trifoi, 
lucernă, porumb furajer etc.

Pentru sporirea cantității furajelor, 
unitățile agricole socialiste din această 
parte a țării au semănat în miriști po­
rumb furajer și secară furajeră pe o 
suprafață de peste 1.300 de hectare.

Ară miriștile
BRAȘOV (Agerpres). — In ultimele 

Zile, în regiunea Brașov munca de 
recoltare a păioaselor s-a intensificat. 
Orzul de toamnă a fost recoltat de 
pe aproape 75 la sută din suprafața 
cultivată. Datorită bunei organizări a 
muncii și folosirii combinelor la în­
treaga lor capacitate, unitățile agri­
cole socialiste din raionul Sibiu au 
terminat secerișul orzului, iar în ra­
ioanele Mediaș, Sighișoara, Agnita a- 
ce.astă lucrare se apropie de sfîrșit. Nu­
meroase gospodării colective din a- 
ceste raioane au început totodată re­
coltarea griului. îndată după recoltare 
se eliberează terenurile și se fac ară­
turi.
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INFORMĂM 
reș-Autonoma Maghiară și Ploiești în pri­
ma jumătate a anului au fost deschise în­
că 58 de agenții poștale. Personalul aces­
tora efectuează toate serviciile poștale, iar 
în uncie localități se pot obține și legături 
telefonice.

Noi unități poștale din mediul rural, 
care nu au legături cu calea ferată, au 
fost înzestrate cu încă 30 de autovchicole 
care contribuie Ia distribuirea mai opera­
tivă a presei și poștei.

Ultimele știri sportive

HELSINKI (Agerpres). — Ieri pe sta­
dionul olimpic din Helsinki a luat sfîrșit 
întîlnirea internațională de atletism din­
tre reprezentativele Scandinavici și Balca­
nilor. Atleții scandinavi au repurtat vic­
toria cu scorul de 265,5 — 171,5 puncte.

Cum va fi vremea ?

Pentru zilele de 
19, 20 și 21 iulie 
se anunță următorul 
timp probabil ;

Vremea continuă 
să se încălzească în 
toate regiunile țării. 
Cer variabil. Ploi

locale sub formă de averse, mai ales 
în zona de munte. Vînt slab pînă la 
moderat. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 10 și 20 de grade, iar 
cele maxime între 24 și 34 de grade.

De la experiență la producție
Podzolurile din regiunea Argeș ridică 

probleme legate de ameliorarea lor, de 
îmbunătățirea fertilității lor, pentru 
sporirea continuă a producției agricole. 
Rezolvarea lor cere, fără îndoială, o 
atentă cercetare științifică. Acest lucru 
este un obiectiv de seamă în activitatea 
Stațiunii experimentale agricole Argeș.

Cum obținerea de producții mari de 
porumb pe solurile podzolice consti­
tuie una din preocupările principale 
ale consiliului agricol regional, se în­
țelege că găsirea metodelor celor mai 
eficiente este și problema principală 
de cercetare pentru stațiunea noastră.

Rezultatele obținute pînă acum 
privind stabilirea celor mai buni hi­
brizi, măsurile agro-fitotehnice ce tre­
buie aplicate la cultura porumbului sînt 
promițătoare. S-a constatat, bunăoară, 
că un număr de 24 de hibrizi dubli in­
dicați au depășit producția soiului 
„Romînesc de Studina”. cu sporuri ce 
ajung pînă la 76,3 la sută. Dintre hi­
brizii cercetați, cele mai mari produc­
ții s-au obținut la H.D.-103, H.D.-206 
și H.D.F.-208 cu sporuri de producție 
cuprinse între 1000 și 1450 kg boabe la 
hectar în comparație cu soiurile locale.

In ceea ce privește lucrările solului, 
rezultatele cercetărilor au arătat in­
fluența deosebit de favorabilă a adînci- 
mii stratului arabil. în experiențele e- 
fectuate, acolo unde s-a arat la adînci- 
mea de 20 cm. s-a obținut o producție 
de 2500 kg boabe la hectar ; pe tere­
nul arat la aceeași adîncime cu plugul, 
plus 10 cm. cu scormonitorul, produc­
ția de porumb a crescut la 3190 kg 
boabe la hectar. Dacă la aceste lucrări 
se mai adaugă și folosirea rațională a

DESPRE j
O frumoasă victorie a realizat în proba 
de triplu salt recordmanul țării noastre 
Șerban Ciochină cu 15,87 m. Un valoros 
rezultat a fost înregistrat Ia săritura cu 
prăjina de finlandezul Nikula cu 4,85 m. 
Proba de 5.000 m. a revenit atletului turc 
Dalkilic cronometrat în 14’02” 2/10. Re­
prezentantul țării noastre A. Barabaș s-a 
clasat pe locul doi cu 14’02” 4'10 corec- 
tînd cu 6 zecimi de secundă recordul re­
publican.

Dezvoltarea șepteluhii —□ preocupare centrală
* * *

Un număr
Gospodăria colectivă din Lovrin 

este una din unitățile puternic dez­
voltate din regiunea Banat. Fondul 
ei de bază însumează acum 6 mi­
lioane lei, dar pînă la sfîrșitul anu­
lui el va ajunge conform planurilor 
colectiviștilor, la aproape 7.000.000 
lei.

Alături de cultura cerealelor și a 
plantelor tehnice, gospodăria și-a 
dezvoltat și ferma de animale. Ea li­
vrează lunar, pe bază de contracte 
încheiate cu statul, pe lîngă produ­
sele obținute de la ferme — lapte, 
ouă, lînă etc. — și un mare număr 
de animale, în special porci și tine­
ret taurin.

Recentele hotărîri ale Consiliului 
de Miniștri privitoare la sporirea co­
interesării producătorilor în creș­
terea și îngrășarea animalelor și la 
desfacerea cărnii, au stîrnit și aici 
un interes deosebit.

Sfătuindu-se cu inginerul și cu în­
grijitorii de animale fruntași, con­
siliul de conducere al gospodăriei a 
preconizat măsuri în vederea spori­
rii livrărilor de animale către stat, 
între altele se vor vinde statului 
taurine tinere în greutate vie totală 
de circa 20 000 kg. peste cantitatea 
contractată-la începutul anului.

Perîtru realizarea acestui obiectiv, 
președintele gospodăriei, Francisc 
Berger, împreună cu îngrijitorii 
fruntași Filip Spir, Dumitru Marian 
și alții, ajutați de inginerul agro­
nom și de inginerul zootehnist al 
gospodăriei, au și elaborat un plan 
de acțiune în vederea organizării 
mai bune a muncii în ferme, în spe­
cial la ferma de tineret taurin, care 
cuprinde peste 600 de viței. Vițeii 
sugari, bunăoară, care nu sînt opriți 
pentru producție, se îngrașă cu lapte 
integral sau cu lapte smîntînit pînă 
la cel mult 4-5 luni. Sînt separați în 
boxe curate și uscate. Cînd se in­
troduce în hrană lapte smîntînit, 

îngrășămintelor, sporurile de producție 
realizate sînt și mai mari. Astfel, cu 30 
tone de gunoi de grajd la hectar ad­
ministrat la arătura adîncă, s-a ajuns 
la o producție de 4611 kg boabe la 
hectar ; deci un spor de 2111 kg la 
hectar. Astfel de rezultate s-au obținut 
la Centrul experimental Oarja și la gos­
podăria colectivă din Strîmbeni.

Important în etapa actuală este însă 
obținerea unor rezultate asemănătoare 
pe întreaga suprafață. Acest lucru preo­
cupă îndeaproape colectivul stațiunii 
noastre. Introducerea în producție a 
rezultatelor cercetărilor experimentale 
obținute la cultura porumbului se face 
pe două căi principale : sprijinirea 
consiliului agricol regional în organi-

Porumbul
o mare bogăție |
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zarea de cîmpuri experimentale în 
producție, pe tarlalele gospodăriilor a- 
gricole colective, cu toi demonstrativ. 
S-au înființat 14 de astfel de cîmpuri. 
Folosirea hibrizilor celor mai produc­
tivi, semănați la distanțele potrivite, 
și folosirea gunoiului de grajd consti­
tuie principalele metode care se în­
cearcă la cultura porumbului pe lotu­
rile experimentale din gospodăriile a- 
gricole colective din regiune. Pentru 
ca lucrările să se Iacă în bune condi- 
țiuni și deci să se obțină rezultatele 
scontate, consiliul agricol regional a 
organizat o consfătuire la care au par­
ticipat toți inginerii din gospodăriile 
agricole colective. Din partea stațiunii 
noastre, s-a prezentat la această cons­
fătuire un referat detailat cu privire 
la organizarea acestor cîmpuri. De a- 
semenea, s-au întocmit instrucțiuni care 
s-au difuzat consiliilor agricole raionale, 
cu toate amănuntele privind alegerea 
terenului, organizai ea experienței, se­
mănatul, întreținerea culturilor etc. 
Stațiunea a procurat sămînță de po­
rumb din cei mai valoroși hibrizi pen­
tru regiunea noastră și a dat-o la 15 
gospodării agricole colective situate 
în condiții diferite de climă și sol, pen­
tru a fi încercați și puși în evidență 
cei mai buni. în acest fel, gospodăriile 
au posibilitatea să vadă prin proprie 
experiență ce înseamnă să cultive po­

mai mare de viței
pentru ca îngrășarea să se facă re­
pede și cît mai economicos, se adau­
gă în rație și făină de ovăz sau po­
rumb : cîte 30 gr. și respectiv 50 gr. 
Prin determinarea cu exactitate a 
cantității de lapte și concentrate (în 
cazul_ hrănirii cu lapte smîntînit) 
unii îngrijitori de aici au ajuns la 
sporuri de cîte 1 kg. pe zi.

Măsurile menite să ducă la o îngră- 
șare mai eficientă s-au elaborat la 
gospodăria din Lovrin și pentru ti-

Elective sporite
Gospodăria agricolă colectivă din 

Tg. Frumos, raionul Pașcani, a ob­
ținut o seamă de rezultate pozitive 
în dezvoltarea fermelor de animale. 
Pentru a-și mări veniturile colecti­
viștii au hotărît să vîndă anul aces­
ta statului pe bază de contract 200 
porcine. 77 mînzați, precum și alte 
animale.

Recentele hotărîri ale Consiliului 
de Miniștri referitoare la sporirea 
cointeresării producătorilor în creș­
terea și îngrășarea animalelor au 
constituit un bun prilej și pentru 
colectiviștii de aici de a analiza te­
meinic posibilitățile pe care le au 
în ceea ce privește dezvoltarea zoo­
tehniei.

La sediul gospodăriei am avut o 
discuție cu tov. inginer Pavel Con­
stantin, președintele unității. Acesta 
ne-a spus : „Gospodăria noastră 
dispune de mari posibilități pentru 
îngrășarea unui număr sporit de 
animale pe care să le vindem statu­
lui. în urma analizei pe care am fă- 
cut-o am stabilit că, pe lîngă cei 200 
de porci pe care îi vom livra statu­
lui conform contractului încheiat, 
vom vinde în plus încă o sută. Con­
comitent cu aceasta, intenționăm să 
reținem și să punem la îngrășat I 

Colectiviștii din co- 
! muna Sînniartin, ra- 
i ionul Arad, au in- 
I tensiiicat executarea 
I recoltării. Holdele do 
I pe aproape înlreag i 

suprafa'ă cultivară cu 
grîu sînt puse în 
clăi. Colectiviștii 
transportă snopii la 
arie, undo batozele 
de la S.M.T. Curtici 
lucrează din plin 
de dimineață și pînă 
scara. In clișeu : Un 
aspect din munca 
ce se desfășoară pe 
una din ariile de 
treier. Această bato­
ză de care răspunde 
mecanizatorul Gheor- 
ghe Leib, de Ia 
S.M.T. Curtici, tre­
ieră zilnic cîte 17— 

18 tone de grîu.

Foto :
A. CONST ANTINESCU

rumb ales din cei mai productivi hi­
brizi, să realizeze desimea optimă de 
plantare la hectar și să folosească ra­
țional îngrășămintele.

A doua cale de introducere în pro­
ducție a rezultatelor experimentale o 
constituie organizarea în diferite con­
diții de climă și sol din regiune a cen­
trelor experimentale ale stațiunii. Re­
giunea Argeș, datorită așezării sale 
geografice, are condiții foarte variate 
de climă și sol. Găsirea celor mai in­
dicate măsuri pentru sporirea produc­
ției agricole, în funcție de aceste con­
diții diferite constituie una din princi­
palele preocupări ale stațiunii noastre.

De aceea, am trecut la organizarea 
de centre experimentale, în care se 
execută experiențe riguroase, sub di­
recta supraveghere a colaboratorilor 
științifici ai stațiunii. în afară de expe­
riențele care se urmăresc pe solurile 
brune podzolice, care constituie marea 
majoritate a solurilor din regiune, s-au 
început cercetări la porumb și pe ce­
lelalte tipuri de soluri podzolice : brun- 
roșcate de pădure, acide negre de fî- 
neață etc., care ocupă de asemenea 
suprafețe apreciabile. Stabilirea doze­
lor și combinațiilor de îngrășăminte 
chimice împreună cu gunoi de grajd 
sau singure, pe fond amendat, se în­
cearcă în mai multe locuri în regiune. 
Experiențele se fac în cadrul gospodă­
riilor colective, cu ajutorul prețios al 
inginerilor de la unitățile respective, 
de către colaboratorii științifici ai sta­
țiunii. La amplasarea cîmpurilor expe­
rimentale s-a avut în vedere ca să 
fie cît mai accesibile pentru a fi vi­
zitate și astfel rezultatele obținute în 
fiecare parcelă să poată fi văzute în 
tot timpul perioadei de vegetație de 
către colectiviști și de brigadierii din 
gospodărie. Efectul favorabil al îngră­
șămintelor asupra creșterii plantelor 
de porumb se poate vedea oricînd la 
centrele experimentale din gospodăriile 
colective Cireașa. raionul Slatina și 
din Buzoiești, raionul Costești.

Introducerea în producție a rezulta­
telor experimentale care duc în mod 
evident la sporirea producției de po­
rumb va contribui în mare măsură la 
dezvoltarea agriculturii regiunii.

M. BERINDEI
candidat în t/tiințe agricole, director 
științific al Stațiunii experimentale 

agricole Argeș

și minzați
neretul taurin în vîrstă de un an — 
un an și jumătate. S-au avut în ve­
dere importante măsuri gospodă­
rești pentru asigurarea unei bogate 
baze furajere, care să cuprindă nu­
trețuri variate, consistente pentru 
hrănirea rațională a animalelor ti­
nere, în așa fel îneît sporurile în 
greutate prevăzute să fie atinse.

Ing. VIRGIL LAZAR
Corespondentul „Rominier libere"

de porci grași
purceii rezultați din a doua fătare 
pentru ca pînă la 1 iulie 1964 să pu­
tem livra statului încă 250 porci 
grași11.

Președintele gospodăriei din Tg. 
Frumos ne-a^ arătat apoi ce au de 
gînd să facă colectiviștii pentru 
realizarea acestui plan. O atenție 
deosebită se va da asigurării fura­
jelor necesare. Pînă în prezent gos­
podăria a însilozat circa 300 de tone 
de diferite nutrețuri timpurii. în zi­
lele care urmează, se va însămînța 
o importantă suprafață de porumb 
în cultură dublă.

„Măsurile luate de guvern consti­
tuie pentru noi — a spus inginerul 
Pavel Constantin — un puternic în­
demn de a valorifica cît mai deplin 
posibilitățile ce le avem pentru creș­
terea și îngrășarea animalelor. Li- 
vrînd statului cantitățile de carne pe 
care le-am stabilit, vom obține noi 
realizări în consolidarea gospodăriei 
noastre, în dezvoltarea averii ob­
ștești și a fondului de bază și vom 
contribui în același timp la îmbună­
tățirea aprovizionării oamenilor 
muncii de la orașe.

M. BERAM
Corespondentul „României Vbere“
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In stațiunea balneo­
climaterică Govora 
a fost dată în fo­
losință o nouă uni­
tate modernă : un 
restaurant. în cli­
șeu : Exteriorul
noului restaurant 

din Govora,
Foto : 

ION BECHERU

WITIUNĂ CU CA1RLTI

E. Cernea: 
„MAȘINI TERMICE 

CU PISTOANE LIBERE"

Din activitatea sfaturilor populare

Șapte sate în întrecere
Da la gara cu același nume, dru­

mul trece mai întâi printre niște la­
nuri de porumb și peste puțin timp 
se topește în șoseaua națională, așa 
precum face șuvoiul de apă ajuns 
la rîu. Dar și din șosea se ramifică 
apoi alte drumuri care fac legătura 
între cele 7 sate din comuna Gura­
sada. Multă vreme această comună 
nu și-a cîștigat vre-un renume prin 
ceva _
veste despre ea în toate cele patru 
părți ale regiunii Hunedoara, veste 
exprimată lapidar : A cîștigat în­
trecerea 1 îndemnați de curiozitate 
unii au venit chiar s-o vadă. Și n-au 
regretat aflînd aci fapte de buni 
gospodari.

45 de familii și o școală
Nu se știe precis cînd s-a croit 

satul Runcșor. Contemporanii spun 
că au avut bunici și străbunici pe 
aceste locuri. Și mai povestesc oa­
menii că înaintașii lor n-au avut 
parte de 0 școală. Copiii, dornici de 
învățătură, băteau cale de 3—4 km. 
pînă în satul Vica. Cu. siguranță că 
tot așa rămîneau lucrurile dacă nu 
veneau zilele noastre, zile pline de 
înfăptuiri. Din primii ani cînd și-au 
ales deputați din mijlocul lor, locui­
torii din Gurasada au propus să se 
rezolve unele probleme, să se ștear­
gă din viața satelor urmele trecutu­
lui. Și această acțiune a început mo­
dest, prin curățiri de șanțuri, rîn- 
duirea podețelor sau cîteva con­
strucții social-culturale. Primele rea­
lizări au fost însă baza îndemnurilor 
spre fapte mari. La o vreme s-a por­
nit întrecerea. Oamenii s-au prins la 
întrecere pe circumscripții electorale 

' și sate, iar sfatul popular, cu știința 
cetățenilor, și-a propus s-o ia înain­
tea altor comune, prin dovezi de 
bună gospodărire. Tot mai mult gîn- 
durile lor erau preocupate de nece­
sitatea unei școli. într-o iarnă 45 
de reprezentanți ai caselor din sat 
s-au adunat la sfat și împreună au 
hotărît: construim în primăvara 
anului 1962 s-a deschis șantierul, 
primu] mare șantier al satului. Ală­
turi de șantierul pentru fundație 
erau rînduite 20 000 cărămizi, făcute 
de cetățeni, piatra scoasă de ei din 
coasta dealului, pietriș și nisip, var 
și lemn. Pînă în toamnă construcția 
a fost terminată.

— Toți oamenii din sat au făcut 
cîte ceva — spune pe bună drepta­
te deputatul comunal Gh. Lupșa. 
La inaugurarea școlii, sub acoperișul 
căreia există și o sală pentru cămin 
cultural, președintele comitetului de 
construcție a spus : „La construcția 
școlii s-au realizat 69 000 lei econo­
mii față de deviz. Fiecare cetățean 
a participat voluntar la lucrări. Nu-

deosebit. Deodată s-a dus

ln legătură cu rețeaua | 
comercială

de la Constanța
Despre schimbările care s-au pe- i 

trecut in fizionomia orașului Cons- I 
tanța, poarta de intrare spre lito- | 
ral, sini multe de spus. Blocurile 
noi și elegante, lucrările de sis­
tematizare tntreprinse, florile răs- J 
pindite cu dărnicie in toate colțu- j 
rile orașului conferă portului nos- j 
tru maritim o nouă tinerețe, îi D 
schimbă necontenit înfățișarea, tn ( 
Constanta, s-a extins, In ultimii } 
ani, șl rețeaua comercială ; la tnde- î 
mina locatarilot și a vizitatorilor, J 
au fost puse noi unități de desfa­
cere a produselor alimentare și 
dustriale, s-au înfăptuit măsuri 
specializare a rețelei.

Tinind seamă de exigentele 
continuă creștere ale cumpărători- ? 
lor, aș vrea să atrag atenția asupra fi 
unor scăpări din vedere. Mă gin-'J 
dese, de pildă, la cartierul ,,Ener- ? 
gia“ țstr. Filimon Sîrbu), unde nu El 
există în prezent magazine de tex- fi 
tile, galanterie .tricotaje și nici o ? 
unitate de desfacere a produselor fi 
lactate. tn prezent, pentru un ac fi 
sau o papiotă de a/ă .trebuie să H 
străbat! aproape 2 km. drum care fi 
înseamnă risipă de timp și de e- S 
nergie. La propunerea de a se in- j 
ființa un magazin de textile, tri- | 
cotaje și galanterie — n-ar strica 
și o unitate cu produse metalo-chi- I 
mice — pe strada Filimon Sîrbu, || 
vin și cu unele soluții. Socotesc căli 
actualul atelier de sudură de pe 
strada Filimon 
ușor mutat la 
meșteșugărești 
care aparține, 
pe aceeași stradă, la nr. 15, își pot 
găsi spațiul necesar in cadrul în­
treprinderii tutelare.

Rămine, ca sfatul popular oră­
șenesc Constanta să la în seamă a- 
ceste propuneri și să le găsească 
o rezolvare practică.

D. ȘTEFANOVICI 
pensionar

inj
de ?

in

Sîrbu nr. 5 poate fi 
sediul cooperativei 
„Drum Nou“ de 

iar magaziile aflate

tsaasse

cu-
care nu mai necesită comen-

mai zidarul l-am plătit". Sînt 
vinte 
tarii.

Un album și încă ceva
sfatul popular comunal existăLa . .

un album. Am notat în carnetul de 
însemnări cîteva din explicațiile care 
însoțesc fotografiile : căminul cultu­
ral din Gothatea, școala de 8 ani 
din Gurasada, școala de 4 ani din 
Runcșor, magazinul universal din 
Gurasada etc. Toate sînt construcții 
făcute în ultimii ani, dar albumul 
nu cuprinde totul. Fotograful ama­
tor are 
El n-a 
ronduri 
teacăn, 
ral din
din satul Cîmpuri Surduc, nici oa­
menii lucrînd la 
rățiri de șanțuri 
obștești, tn poză n-a putut să apară 
cifra de 300.108 ' 
valoarea lucrărilor obștești pe care 
deputății și cetățenii din cele 7 sate 
le-au făcut anul trecut. Dar dacă 
umbli prin sat, 'z?z' apoi multe, tare 
multe lucruri noi și frumoase.

Cetățenii din satul Vica au parti­
cipat la inaugurarea școlii din Runc­
șor. S-au simțit în general bine dar 
au plecat cu un anumit regret.

— O mină de oameni ne-au luat-o 
înainte. Și noi trebuia să ne gîndim 
mai de mult 1 Cam așa vorbeau oa­
menii. Acum discuțiile au alt carac­
ter. Construcția unei școli noi la 
Vica e pe primul plan. Și după 
exemplul runcșorenilor s-a făcut că­
rămidă. s-a transportat piatră, lemn 
și nisip. La propunerea comisiei per­
manente de gospodărie comunală în 
sat s-au ars 5 000 kg de var.

— Dacă vecinii ne-au luat-o înain­
te cu construcția, cel puțin să-i între- 
cem Ia economii — spunea deputa­
tul Iacob Dragomir din satul Vica. 
Pentru întîietate în întrecere se fac 
multe lucruri. într-un fel și întrece­
rea îndeamnă cetățenii din Gotha­
tea, Cîmpuri Surduc și Gurasada la 
pregătirile care se desfășoară afium

predilecție spre construcții, 
prins pe 
de flori 
amenajat 
satul de

peliculă parcul cu 
și bănci de mes­
ia căminul cultu- 

centru, nici parcul

construcții, la cu- 
sau Ia alte acțiuni

lei care reprezintă

Unitate sanatoriali pentru copiii

De curîtid a fost dată în folosința în 
stațiunea balneo-dimatică Malnaș din re­
giunea Brașov o nouă unitate senatorială 
pentru copiii suferinzi de sechele post 
hepatită.

Noul sanatoriu care are o capacitate de 
75 locuri, este dotat cu aparatură medi­
cală modernă. Pentru cură internă este 
folosită aici apa unui izvor din iocali-

ni

a

Romanul scriitorului ucrainean, 
roman compus de fapt din 8 nu­
vele, independente unele de al­
tele dar legate prin prezenta unor 
caractere comune, este o admira­
bilă descriere poetică a unor fap­
te petrecute în timpul războiului 
civil din Rusia. Figuri de revolu­
ționari și eroismul lor cotidian, 
ciocnirea dramatică dintre ei și 
elementele contrarevoluționare, 
situațiile cu totul neobișnuite în 
care apar, ca și stilul romantic in 
care este scrisă cartea i-au asi­
gurai un mare succes de librărie 
(20 de ediții în U.R.S.S., ca și nu­
meroase traduceri peste hotare).

De salutat traducerea reușită, 
realizată de C. Toria și I. Dere 
vencu.

I. A. Goncearovs

„LUNA MAI
LA PETERSBURG"

Utilizarea pe o scară din ce în ce mai 
largă la stațiile de pompare și de com- 
presoare, precum și folosirea lor la pro­
pulsia locomotivelor, autovehiculelor și 
a tractoarelor, face necesară studierea 
cu cea mai mare atenție a acestui nou 
tip de mașini termice.

Avînd în vedere cerințele tehnice de 
construcție a mașinilor termice de 
forță, lucrarea conține toate elementele 
necesare cunoașterii concrete a acestor 
mașini. în acest sens, ediția a H-a, pe 
lîngă o revizie și îmbunătățire generală, 
este completată și cu un exemplu de 
calcul amănunțit, care indică în mod 
concret metoda după care poate fi con­
dus calculul de proiectare al mașinilor 
termice cu pistoane libere.

„Mașini termice cu pistoane libere" 
este o lucrare foarte utilă inginerilor și 
tehnicienilor mecanici și energeticfeni, 
oferindu-le un bogat material documen­
tar în privința construcției acestui tip 
relativ nou de mașină energetică — ma­
șina cu pistoane libere,

pe baza unei largi documentări — pro­
blemele tn legătură cu proiectarea, exe­
cuția, montarea, exploatarea și întreți­
nerea reductoarelor și variatoarelor de 
turație. Dintre tipurile de redactoare 
tratate fac parte redactoarele cu an­
grenaje cilindrice, conice, elicoidale, 
melcate, planetare și diferențiale, iar 
dintre variatoare — variatoarele cu roți 
cu fricțiune, conice, frontale, sferice, 
toroidale, cu conuri deplasabile, cu 
discuri multiple etc.

Prin forma de prezentare și nivelul 
științific la care sînt tratate diversele 
probleme, lucrarea se adresează atît 
inginerilor și tehnicienilor din pro­
iectare, cit și celor din execuție. In a- 
celași timp, ea este foarte utilă și stu­
denților din învățămîntul tehnic supe­
rior.

TIMIȘOARA (coresp. R. 1.). La . 
mișoara a avut loc marți 16 iulil 
plenara Comitetului regional de cu" 
tură și artă Banat. Plenara a dezbătui 
probleme legate de creația muzicii u- 
șoare și interpretarea ei și unele pro­
bleme ale desfășurării muncii cultural- 
educative în satul colectivizat.

La plenară au luat parte pe lîngl 
membrii comitetului și numeroși invi­
tați din rîndurile compozitorilor, scrii­
torilor, activiștilor culturali etc. din re­
giunea Banat.

un gard frumos la 
Ața au sunat cîteva 
fapt nu-i vorba de 

lei, ci de 40 000 lei.

pentru electrificarea satelor. Ea 
fost îndemn pentru amenajarea 
parcurilor amintite, pentru plantări 
de pomi, curățiri de șanțuri sau ali­
nierea unor garduri. Oamenii 
au și alte planuri pentru alte 
înfăptuiri. Deocamdată satul Runc­
șor — respectiv circumscripția elec­
torală în care-i deputat Gh. Lupșa, 
are drapelul. Dar întrecerea conti­
nuă. Și în acest an cetățenii din cele 
7 sate au făcut economii de vre-o 
100 000 lei...

Ce facem cu banii ?
în ziua cînd am vizitat comuna 

cîțiva oameni discutau în biroul pre­
ședintelui Nan Roman și discuțiile 
lor se refereau la niște bani.

— Să procurăm mobilier la cămi­
nele culturale.

— Să facem 
sfatul popular, 
propuneri. De 
cîteva sute de
Problema folosirii lor are un carac­
ter aparte pentru că banii cu pri­
cina n-au fost prevăzuți în buget. 
Ei au venit pe alte căi și vorbesc 
despre hărnicie. Sfatul popular al 
raionului Ilia analizînd roadele în­
trecerii dintre comune, pe anul 1962, 
a apreciat realizările gospodărești 
din Gurasada și stabilindu-i întâieta­
tea i-a acordat un premiu de 10 000 
lei. Altă analiză s-a făcut pe plan 
regional, iar în fața „juriului" co­
muna Gurasada a cîștigat din nou 
întrecerea cotată cu un premiu de 
30 000 lei. Pentru școala din Runc­
șor, pentru albumul de la sfat sau 
parcurile făcute, pentru drumuri 
reparate și pomi plantați, gospodarii 
satelor au fost apreciați și eviden­
țiat!. Cît privește banii primiți drept 
premiu se găsesc întrebuințări. Pînă 
la urmă s-au stabilit prea multe. 
Cineva zicea în glumă că unele ac­
țiuni să fie lăsate pentru premiile 
viitoare. De fapt, nu se știe ce aduce 
întrecerea. Mai ales cînd oamenii 
sînt harnici.

I. COJOCARU
corespondentul „Romîniei libere"

suferinzi de sechele post hepatita

â-

tate, cunoscută ca apă minerală, carboga- 
zoasă. feruginoasă, bicarbonată etc.

Tn vederea îngrijirii bolnavilor de 
ceeași afecțiune este în curs de amena­
jare un nou sanatoriu pentru copii cu 
200 de paturi în stațiunea boineo-clima- 
tică Lipnva din regiunea Banat. Și aici 
vor fi create condiții optime de tratament, 
cazare și alimentație. (Agerpres).

---------W"
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Cercetind tainele Mării Negre
Liniștea nopții e turburată de zgomot 

de motoare în funcțiune și sunet pre­
lung de sirene. Vasul „Prof. Emil Ra- 
coviță" s-a urnit din loc. în zorii zilei, 
cînd orizontul începe să se coloreze, el 
se află de-acum departe, în larg. De 
ce a pornit cu noaptea-n cap și cine 
sînt călătorii ?

La aceste întrebări am aflat răspun­
sul, vizitînd stațiunea zoologică marină 
„Prof. Ion Bortea", de la Agigea. în 
clădirile ei impunătoare, în laboratoa­
rele și sălile ei de studiu, lucrează o 
pleiadă de cercetători pasionați, cate 
scormonesc în adîncuri pentru a zmtilge 
cît mai multe din tainele mării, pentru 
a cunoaște și a face cunoscute altora, 
date interesante cu privire la fauna și 
flora care sălășluiesc în adîncul Mării 
Negre. în biblioteca acestei stațiuni 
care întreține relații permanente cu sta­
țiuni similare din peste 40 de țări ale 
lumii (U.R.S.S., S.U.A., Franța. Italia. 
Bulgaria, Izrael etc.), se află mii de 
cărți de specialitate, reviste, ilustrate, 
planșe care contribuie la o mai temei­
nică pregătire a studenților facultăților 
de științe naturale, veniti aici pentru 
practică și constituie un valoros mate­
rial pentru munca științifică. La înde- 
mîna celor 9 cercetători științifici, a 
tehnicienilor, laboranților. marinarilor, 
pescarilor etc. care lucrează aici, stau 
și muzee, < 
cii de pești 
vietăți dintre 
ierbare cu

cuprinzînd diferite spe- 
i conservați în formol, 
cele mai rare exemplare, 
tot felul de plante care

trăiesc în fundul mării, laboratoare de 
zoologie, botanică, fiziologia plantelor, 
fiziologia animalelor etc.

Cercetătorii permanenți ai stațiunii 
colaborează cu un cerc larg de cerce­
tători din afară, printre care se numără 
eminenți oameni de știință cum sînt 
acad. prof. Eugen A. Pora, care împreu­
nă cu colectivele lor, pe baza unor pla­
nuri tematice, fac studii de specialitate 
la această stațiune.

De la cercetătorul științific principal 
Octavian Șerbănescu, de mai multi ani 
în această stațiune, am aflat o serie de 
amănunte interesante. Anul trecut a 
luat ființă un laborator unde se lucrează 
cu izotopi radioactivi. In acest labora­
tor se studiază, printre altele, acumu­
larea izotopilor radioactivi la animalele 
marine iar rezultatele prilejuiesc comu­
nicări importante. în cadrul laboratoru­
lui de tehnica pescuitului, inginerul 
Mircea Ciufu, cercetător și el, experi­
mentează unelte de pescuit pentru stu­
diul migrației, colaborează cu scafandrii 
pentru a vedea amplasarea acestor u- 
nelte și contribuția directă pe care și-o 
dau în economia pescuitului.

în aceste zile de vară, cercetătorii sta­
țiunii prezintă și diferite expuneri în 
fața oamenilor muncii aflați în stațiu­
nile de pe litoral, popularizînd noțiunile 
de biologie generală și alte date privind 
adîncurile mării.

CONST. MOCANU 
activist cultural

Coristul Lae Bordeiaș
Dacă

din Tr. _ _  __ t._
formației corale, nu se poate să nu-l 
întîlnești pe bătrinul Lae Bordeiaș. Ba, 
de teamă să nu întîrzie, îl afli acolo cu 
o oră înainte de venirea celorlalți co­
riști,

nimerești la Casa de cultură 
Severin in zilele de repetiție a

In pofida vîrstei lui respectabile — 
72 de ani, Lae Bordeiaș îți păstrează 
vocea lui de bas aproape nealterată. 
In corul „Doina" a luat parte zi de zi, 
alături de întregul colectiv, la fiecare 
eveniment, la fiecare manifestare.

A umblat cu formația în zeci de lo-

Petar Vrțeli, 
Gerhard Winter i 
„STRUNGURI- 
REVOLVER"

Volumul, o culegere de nuvele 
și schițe din opera acestui clasic 
al literaturii ruse, continuator al 
școlii lui Gogol, prezintă, o ima­
gine a Rusiei de la jumătatea se­
colului XIX. Viața, de mizerie a 
iobagilor ruși în opoziție cu cea 
a înaltei societăți, ca și descrierea 
vieții micilor funcționari, mese­
riași, servitori, însemnările de 
călătorie prin Siberia orientală 
amintirile din universitate 
studiază alături de Belinski, 
zen, Lermontov, povestirile 
rine scrise inițial pentru
aduc în fața cititorului o galerie 
variată de figuri expresive, tipice 
acelor vremuri.

Conf. inq. B. Horovitz 
„REDUCTOARE 

ȘI VARIATOARE 
DE TURAȚIE"

unde 
Her- 
ma- 

copil

Redactoarele de turație — iar în ul­
timul timp și variatoarelor — au o largă 
utilizare în diferite ramuri de con­
strucții de mașini. Aproape că nu există 
mașină, instalație sau agregat, care să 
nu fie prevăzute cu astfel de meca­
nisme ; de aceea, proiectarea, construc­
ția, randamentul și siguranța lor în ex­
ploatare au o mare importanță.

In această monografie sînt tratate —

Lucrarea are ca scop să vină în aju­
tor atît muncitorilor care exploatează 
strungurile-revolver, cît și maiștrilor și 
tehnologilor, în scopul unei mai bune 
cunoașteri a posibilităților tehnologice 
și a modului de lucru la aceste mașini.

In prima parte a lucrării este des­
crisă construcția strungurilor-revolver, 
dîndu-se o privire de ansamblu asupra 
diferitelor dispozitive șt port-scule folo­
site la aceste strunguri.

Partea a doua a lucrării cuprinde mo­
dul de lucru pe strungurile-revolver, 
scoțîndu-se în evidență posibilitățile 
largi ale acestor mașini. Se dau, de 
asemenea, indicații privind modul de 
elaborare a proceselor tehnologice și a 
planurilor de operații, se tratează me­
todele de prelucrare, se dau scheme de 
reglaț, se explică felul tn care se exe­
cută reglajul și se enumără atît dere­
glările care pot apărea in timpul lucru­
lui, cît șl modul lor de înlăturare.

Achiziții noi la Biblioteci 
centrală universitară 

din Iași >
IAȘI (coresp. R. 1.). Vizitatorii free- 

venți ai Bibliotecii centrale univers! 
tare „Mihail Eminescu” din Iași gă­
sesc în aceste zile cîteva noutăți va 
loroase din punct de vedere istoric ș 
documentar.

Au fost achiziționate apoi operei: 
complete în 29 volume ale marelu 
scriitor și orator roman Tulius Cicero 
Ediția poartă data anului 
fost tipărită la Leipzig în 
tină.

O interesantă achiziție o 
și gravura executată în peniță de pic 
torul Th. Aman, înfățișînd figura mare 
lui cărturar și patriot 
ceanu.

Fondul de cărți al 
s-a îmbogățit cu cele
zentînd „Opera Omnia", scrisă în 
latină, a celebrului matematician 
tronom polonez Iohann Keppler, pre­
cum și cu lucrarea „Povestirea omeniri 
de la începuturile sale și pînă la Babi- 
lion", în 21 volume, 
în limba ebraică cu 
rusă.

Poate fi găsită, de 
costumației — în 3
Andri Bardon, tipărită la Paris ît 
1772. Lucrarea prezintă cititorilor evo­
luția vestimentară din cele mai vecii 
timpuri a tuturor popoarelor.

1914 și 1 
limba la

Mihail Kogălni

bibliotecii
9 volume repre

$1 as'

tipărită la W 
adnotări în Iii

asemenea, 1st 
volume — a
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Cezar și Cleopa­
tra — Teatrul de 
vară din parcul 
Herăstrău ora 20 ; 
Logodnicul de pro- 

T F A T ÎJ C fesie se însoară — IlAIdI. Parcul „N. Băl- 
cescu" ora 20; Ca 

Ia revistă — Grădina „Boema" ora 
20.15 ; Paprikacokteil — Circul de Stat 
(110120) ora 20.

calități și a participat la peste 2 000 
de spectacole.

Odată cînd s-a îmbolnăvit un solist 
chiar în ziua spectacolului și dirijorul 
nu-și mai găsea loc de supărare, tot nea 
Lae a scos colectivul din încurcătură.

— încă de la repetiție am. ascultat 
partea solistului și pentru că mi-a plă­
cut mult am și învățat-o, l-a liniștit pe 
profesorul Const. Livitu. Numai că tre­
buie cântată de un bariton. îmi dați 
voie să încerc ?

Dirijorul și-a adunat în grabă coriștii 
și după mai multe repetiții, basul Lae 
Bordeiaș a... mers destul de bine ji ca 
bariton. Spectacolul a avut loc ca și 
cum nu s-ar fi întîmplat nimic și s-a 
bucurat de mult succes. Iar Lae Bor­
deiaș a fost evidențiat ca unul dintre 
cei mai harnici activiști culturali 
oraș și a primit și o diplomă.

toate con-

din

Odată cu înființarea lăcașului nostru 
de cultură — Casa de cultură — adică 
de vreo 10 ani, corului „Doina" t s-au 
creat condiții și mai bune de dezvol­
tare. De atunci, el a dat. sute de spec­
tacole și a participat la
cursurile organizate pe plan regional 
sau republican, cîștigînd mereu locuri 
bune.

Lae Bordeiaș mai are meritul de a fi 
descoperit încă 25 băieți talentați, care 
fac azi parte din bătrinul cor severi­
nean. Alături de ei ca și de ceilalți ti­
neri, bătrinul pensionar C.F.R. nu se 
lasă cu nimic mai prejos. Vine și acum, 
cu toți cei 72 de ani pe care li poartă 
în spinare, eu aceeași regularitate la re­
petiții și nu lipsește de la nici una din 
deplasările corului.

A. BĂGHINĂ 
lăcătuș

Mureș - Autonomă Maghiară
Zilele trecute, la cen­

trul școlar agricol din 
Tg. Mureș s-a deschis 
un curs de pregătire la 
care participă 250 cadre 
didactice care predau 
obiectul „Agricultura" în 
școlile de 8 ani în sate­
le regiunii Mureș-Auto- 
nomă Maghiară. Pe lîn­
gă lecțiile teoretice, par- 
ticipanții au 
largi posibilități 
plicații practice, 
tul experimental 
Iii, la Stațiunea 
mentală agricolă 
Sîngiorgiu de Mureș și 
la numeroasele gospodă­
rii agricole din jurul o- 
rașului Tg. Mureș, care

au un 
dezvoltat.

sector zootehnic

asigurate 
de a- 
pe Io- 
al șco- 
experi- 
de la

La Borsec^ Țujnad, La­
cul Roșu și Sovata, sta­
țiuni balneo-climaterice 
din regiunea Mureș-Au- 
tonomă Maghiară, pînâ 
in prezent și-au petrecut 
concediul de odihnă și 
au urmat diferite trata­
mente medicale 35.000 
de oameni ai muncii. Tot 
in acest an, cabanele din 
aceste stațiuni au găzduit 
peste 10.000 de turiști.

★
De la începutul anului 

și pînă în prezent, prin 
Agenția O.N.T. Carpați 
din Tîrgu Mureș și cele

5 filiale ale sale din 
giune, au fost în diferite 
excursii prin țară 13.700 
persoane.

Șase sute de oameni ai 
muncii din regiune au 
vizitat diferite țări iar 
3.500 au fost prin O.N.T. 
în concediu la munte sau 
la mare.

Recent, au plecat în- 
tr-o excursie de 6 zile pe 
litoral un număr de 114 
muncitori, ingineri și 
tehnicieni de la fabrica 
de mobilă IPROF1L„23 
August" din Tîrgu Mu­
reș.

IOSIF VULCAN 
activist cultural

*

10, 12, 15, 17, 19, 21 : Libertății
(23.07.40) orele: 10, 12, 14, 16,15.
18.30, 20.45 ; Drumul Seni (14.10.37) 
orele : 16, 18. 20. Fantomele din Spe­
ssart — Maxim Gorki (13.49.04) orele : 
15, 17, 19, 21. Legea e lege — Olga 
Bancic (15.66.66) orele : 15, 17. 19 
Misterele Parisului — Vasile Alecsan- 
dri (11. 81. 12) orele: 11, 13.
17.30, 20 ; Victoria (18.28.79) 
10, 12, 14.15, 16.30. 18.45, 21: 
țirea între popoare (17.31.64) 
10, 16, 18.15, 20,30; Vasile 
(17.05.47) orele: 9, 11. 13. 15,
19.30, 22. Căpitanul Fracasse — 
minescu (11.48.36) orele : 14.30, 
19, 21.15. Adorabile și mincinoase — 
16 Februarie (11.07.49) orele : 16, 18, 
20; Cursa de 100 km. — 30 Decem­
brie (23.17.50) orele:
Tu ești minunată — Flacăra (21.35.40) 
orele : 10, 16, 18.15, 20.30 ; Barbu De- 
lavrancea (16.29.02) orele: 11, 16,
18.15, 20.15. Camelia — Cultural
(16.25.39) orele: 11. 15, 17. 19. 21.

CINEMATOGRAFE GRĂDINI

15.15. 
orele ■■ 
înfră- 
orele : 
Roaită
17.15, 

M. E-
16.45,Elena din Troia

- Patria (11.86.25) 
orele : 9, 11,30, 14,
16.30, 19, 21.15, 23 ; 
Elena 
(15.63.84)
11.30, 14. 
21.30;

Pavel 
orele : 9, 
16.80. 19.

-------  1 Mai 
(18.49.04) orele: 9, 11.15, 13.30, 16.15, 
18.45, 21.15; Gheorghe Doja (16.22.73) 
orele : 8, 10.15. 12.30. 15, 17.30, 20 și
22.30. Lumină de Iulie — Alex. Popov
(16.26.10) orele: 9.30 - 12 tn con­
tinuare ; Estrada estrada — Miorița 
(14.27.14.) orele : 10.15, 12, 15, 17, 19, 
21 ; 23 August (25.04.66.) orele : 10, 12,
15, 17, 19; G. Cosbuc (23.71.01.)
orele : 10. 12, 14, 16, 18, 20. Colegii 
— Aurel Vlaicu (13.62.56) orele : 15, 
17, 19, 21. Cereomîșki — Popular
(25.15.17.) orele: 16, 18.15, 20.30. Tău­
nul — Tineretului (16.24.48) orele :
10.30. 12.30, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.
Ordinul Anna — T. Vladimirescu 
(21.39.82) orele: 16, 18, 20; Floreasca 
(12.28.30) orele : 16.30, 18.30, 20.30.
Balada husarilor — Timpuri Noi
(15.61.10) orele : 10—21 în continuare ; 
Mamelucul — Munca (21.50.97) orele:
16, 18.15, 20.30 Milă regească — Mo­
șilor (12.52.93) orele: 16, 18.15, 20.30. 
Pe urmele bandei — Central (14.12.24) 
orele : 
20.30 ;
16, 18,

INEMA
15, 17, 19, 21.

— Elena Pavel 
Stadionul Dinamo 

ora 
20.30 ; 
Estra- 
August 
20.15 ; 
20.15 :

10.30. 12.30, 14.30, 16.30. 18.30, 
Ilie Pintilie (12.88.50) orele : 
20; Volga (11.91.26) orele: 10, 

12, 14, 16, 18.15, 20.30. Noua prietenă 
- ™i.'i — Const. David (17.38.81) orele : 
16, 18.15, 20.30 ; G. Bacovia (23.94.10) 
orele: 15, 17, 19, 21. Noaptea pe 
autostradă — 13 Septembrie (16.35.38) 
orele: 11.30, 14.30, 16.30, 18.30. 20.30; 
dimineața ora 10 — program pentru 
copii. Doctor în filozofie — Giulești 
orele : 10, 12, 14, 16, 18.15. 20.30;
8 Martie (15.62.79) orele : 15, 18.15 ;
Arta (21.31.86) orele t 16, 18, 20. Clu­
bul cavalerilor — Lumina (16.23.85) 
orele: 10, 14 — tn continuare, 16,
18.15, 20.30; Ștefan cel Mare (12.06.88) 
orele: 10, 12. 14.15, 16.30, 18.45, 21. 
O perlă de mamă — Maghera (13.92.72) 
orele :
Frimu
16.15.

L
 orele :
cluc -

a tatii

Elena din Troia 
orele : 20, 22.30 ; 
ora 20.15 ; Stadionul Giulești 
20.30; Arenele Libertății ora 
13 Septembrie orele : 20.45, 23. 
da, estrada — Patinoarul 23 
ora 21 ; Grădina Moșiloi ora 
Grădina 23 August ora
Pe urmele bandei — Ilie Pintilie ora 
20.30 ; Doctor în filozofie — 8 Martie 
ora 20.30 ; Arta ora 20.30 O perlă de 
mamă — I. C. Frimu ora 20.30 ; Lu­
ceafărul ora 20 30 ; Grădina Progresul 
ora 20.30. O moștenire cu bucluc — 
Alex. Sahia ora 20 i Libertății ora 
20.30 ; Grădina 13 Septembrie ora 
20.45. Legea e lege — Olga Bancic 
ora 20.30. 
sile Roaită
nată —
ora 21.

Misterele Parisului — Va- 
ora 21.30. Tu ești minu- 
Grădina T. Vladimirescu

VINERI 19 IULIE

10. 12. 15. 17, 19. 21 ; 1. C.
(16.29.17) orele: 10, 12, 14, 

18.45, 21 ; Luceafărul (23.91.00)
15, 17. 19. O moștenire cu bu- 

- Alex. Sahia (21.49.46) orele :

19: Jurnalul te­
leviziunii ; 19.15 :
Pentru tineretul 
școlar : Ce să fiu ? ; 
19.50 : Almanah ști­
ințific ; 19.55 : Mo­
ment literar : Vladi­
mir Maiakovski .

de scurt metraje : 
o floare", „4 000 de 
„Soare și aer" ; 21 :

Mozaic

spre cer"

20.15 :
„Casa noastră ca
trepte
Werther de Massenet. Montai muzical
de Florica Gheorghiescu și Marianti 
Banii ; în închefere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.
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TRAGERE SPECIALA
LOTO
CENTRUL

AUTOTURISME.
MOTOCICLETE SCUTERE. EXCURSII ÎN URS.S ETC.

♦ 
♦
♦ 
♦

O NOUĂ TRAGERE SPECIALĂ înseamnă noi premii suplimen­
tare atribuite gratuit dintr-un fond special

SE EXTRAG 53 DE NUMERE.
Ultima zi cînd vă mai puteți procura bilete.
Nu uitați 1 Lista marilor cîștiguri este deschisă. Și dv. puteți 

figura pe ea.
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Cițiva excursioniști, iubitori ai 
crestelor carpatine, ne-au po­
vestit ce clipe minunate au 

petrecut în peisajul îneîntător al Bu- 
eegilor.

U'ir-'t ar fi turistul de temerar, 
imaginea apropiată a cabanei cu 
ceainicul pus pe aragaz și nu pe un 
arhaic foc din cetini de brad, cu 
cearșaful alb ca neaua pe un pat 
îmbietor, după atîtea ore de urcuș, 
este o invitație mai mult decît ade­
menitoare, mai ales cînd în zori vei 
pleca mai departe. Așa au făcut și 
excursioniștii noștri și după cîteva 
halte la Vîrful cu Dor și Scropoasa, 
au ajuns într-o dimineață (mai pre­
cis în ziua de 9 iulie) la cabana de 
la Babele. Întrucît locurile îi chemau 
la o contemplare mai stăruitoare, ce 
s-au gîndit oamenii. Să mai rămînă 
o zi și-o noapte aici. Grijulii, s-au 
chibzuit să-și oprească paturi de dor­
mit peste noapte din vreme. Deși 
era ora 11 dimineața, au aflat, nu 
fără mirare, că de fapt cabanierul 
își face încă siesta și ca atare nu 
trebuie deranjat. Au încercat ei să-l 
scoale, dar acesta și-a văzut de sfo­
răit mai departe. S-a făcut, în sfîr- 
șit, ora prînzului și deși era afișat la 
loc vizibil că masa se servește în- 
cepînd de la ora 13, nici gînd de așa 
ceva. Au așteptat, au înghițit în 
sec, dar pînă la urmă, după cîteva 
ceasuri, au reușit să obțină hrana 
de trebuință.

Cînd au vrut să-și spună părerea 
despre acest procedeu, cabanierul 
de Ia Babele, vrînd parcă să com­
pleteze repertoriul unei atitudini ne­
civilizate, i-a repezit cit colo și le-a 
oferit sarcastic condica de sugestii. 
Dar ce să mai scrii cînd condica era 
plină de sesizări similare. Iar a doua 
zi, drept „represalii", i-a sculat cu 
noaptea în cap, pe motiv că trebuie 
făcută curățenie... în cameră. Adică, 
i-a dat afară. Așa că turiștii și-au 
luat rucsacurile în spinare și, nu 
fără o justificată indignare, au plecat.

Sesizîndu-ne faptul la redacție, a- 
cești excursioniști — printre care se 
aflau și cîțiva oameni de știință — 
au ținut să ne arate că, în contrast 
cu atitudinea de-a dreptul reproba­
bilă a cabanierului de la Babele, pe 
la celelalte cabane pe unde au 
umblat, au găsit condiții de cazare 
confortabile și o grijă atentă din 
partea celor ce gospodăresc frumuse­
țile Bucegilor.

Este așa dar un fapt izolat, dar el 
trebuie să dea de gîndit conducerii 
întreprinderii regionale a stațiunii 
balneo-climaterice Sinaia asupra

muncii pe care o desfășoară caba­
nierii, al comportamentului pe care 
unii dintre ei îl au uneori față de 
cetățeni. Căci, să ne gîndim, ce efect 
detestabil au asupra călătorilor care, 
după atîtea ore de mers, întîlnesc în 
cale gazde de soiul celei de la ca­
bana Babele.

Sîntem în miez de vară, adică toc­
mai într-o perioadă cînd mulți oa­
meni ai muncii drumețesc alcgînd 
drumul care duce și pe la cabane. 
Este bine să reamintim celor în drept 
că aceste unități specifice fac parte 
și ele din ansamblul de deservire a 
populației și sînt chemate să pună la 
dispoziția vizitatorilor condiții din ce 
în ce mai bune.

Am avut prilejul de curind să vi­
zităm cîteva cabane din Bucegi și, 
din discuțiile purtate cu excursioniștii 
întîlniți la fața locului, am reținut 
multe propuneri judicioase, menite 
să ajute Ia continua îmbunătățire a 
felului în care se asigură în momen­
tul de față buna deservire a excursio­
niștilor. Bunăoară, în condicile de su­
gestii pe care le-am văzut, se găseșțe 
foarte frecventă propunerea ca, in 
meniurile întocmite, să existe mai 
multe sortimente de mîncăruri calde 
și în special ciorbe. Căci, trebuie 
spus, actualele meniuri sînt adesea 
sărace. Ar trebui să se multiplice supa 
sau ciorba singulară și cu alte sorti­
mente, pentru a se crea o varietate 
de meniuri. Aceasta se poate, căci în 
momentul de față aceste unități sînt 
înzestrate cu bucătării moderne, cu 
agregate frigorifice ș.a.m.d. în func­
ție de aceste condiții, cabanierii 
trebuie să dezvolte varietatea me­
niului, adaptîndu-1 Ia exigența spo­
rită a turiștilor.

Dar cele mai multe propuneri con­
verg spre asigurarea, la fiecare ca­
bană, a unor locuri speciale desti­
nate pentru lectură sau pentru alte 
activități culturale. Săptămina tre­
cută, am văzut la cabana Padina, din 
apropierea văii Ialomicioarei, o si­
tuație de-a dreptul bizară : pentru a 
se cîștiga cîțiva metri locativi, a fost 
suprimată camera destinată lecturilor 
și audițiilor emisiunilor de radio și 
televiziune. Dar vilegiaturiștii simt 
nevoia ca și în călătorie să-și folo­
sească cit mai judicios timpul, dedi- 
cîndu-1 și citirii unei cărți sau vi­
zionării unui spectacol pe micul 
ecran. Acolo unde bineînțeles există 
ți — după cite știu — multe cabane 
au fost înzestrate în ultima vreme cu 
televizoare și magnetofoane.

D. TABACU

TEATRELOR MUZICALE

Spectacol cu „Trandafirii 
Doftanei* la Bacău

BACĂU (Coresp. R.L). De aproape 
două sâptămini colectivul artistic al Tea­
trului muzical din Galați s? află intr-un 
turneu în regiunea Bacău. Avînd un re­
pertoriu bogat, artiștii gălățeni au pre- 
zeutat mai multe spectacole în orașele 
Roman, Bicaz, Piatra Neamț, Cotnănești, 
Moinești și în stațiunea balneo-climatică 
Slănicul-xMoldovei, care s-au bucurat de 
mult succes.

Ieri seară colectivul artistic din Galați 
a prezentat pe scena teatrului de vară din 
Bacău un spectacol cu opera-poem „Tran­
dafirii Doftanei“ a compozitorului brașo­
vean Norbert Petri.

»

Oaspeți străini despre țara noastră

„0 bună organizare a muncii 
de cercetare și aplicare a rezultatelor 

in practica agricolă"
Declarațiile prof. dr. Vallega

Colectivul de muncă de la atelierele 9 Mai din Capitală se strădu­
iește să îmbunătățească tot mai mult caracteristicile tehnice ale pro­
duselor. Aici se fabrică piese de schimb și utilaje pentru fabricile 
ce produc materiale de construcții. In clișeu : Echipa de lăcătuși- 
montori condusă de Constantin Cucu făcind ultimele verificări la 

suporții de susținere ai silozului pentru ciment.
Foto : AGERPRES

ȘEDINȚA CONSILIULUI MUZICII PRIVIND REPERTORIUL 
FILARMONICILOR Șl
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Productivitate dt mai ridicată 
pe toate șantierele de construcții

(Urmare din pag l-a) petă (apartamente, suprastructuri

• •

(Urmare din pag l-a)

tru zilele următoare, ca și eventua­
lele greutăți întîmpinate. Datele în­
scrise sint analizate de personalul 
tehnic de pe șantiere care astfel 
poate lua măsuri operative de eli­
minarea unor deficiențe in activita­
tea fiecărei brigăzi, urmărind tot­
odată ca cel puțin 85 la sută din 
numărul orelor lucrate să fie folo­
site la executarea lucrărilor de bază. 
Astfel se acționează în mod siste­
matic pentru înlăturarea operațiilor 
de prisos și a lucrărilor neproduc­
tive. Preocuparea pentru reducerea 
consumului de ore pe apartament 
dă roade în cadrul T.R.C. Bacău. 
Astfel, la blocurile predate anul a- 
cesta s-au înregistrat economii în­
semnate (104 ore pe apartament la 
blocul 5 din Roman) față de numă­
rul total de ore normat. Pe ansam­
blul întreprinderii din Roman, mă­
surile luate în acest sens au avut 
drept rezultat depășirea productivi­
tății muncii planificate pe luna a- 
pnlie cu 18 la sută.

După cum s-a constatat la aceste 
trusturi, urmărirea productivității 
fizice poate fi aplicată cu succes, e- 
vidența ei ocupînd un timp relativ 
scurt dar în schimb conducted la 
rezultate substanțiale în ceea ce pri­
vește creșterea acestea. De aseme­
nea, din evidențele ținute pe fiecare 
construcție, rezultă că acolo unde 
s-au executat lucrări de bună cali­
tate sînt și cele mai mici consu­
muri de ore, deoarece nu au mai 
fost necesare refaceri și cercetări 
care de cele mai multe ori consu­
mă mai multă muncă decît o exe­
cuție inițială corectă.

S-a făcut un început bun în apli­
carea acestei metode de urmărire și 
analiză, la multe trusturi și între­
prinderi de construcții care execută 
locuințe cum ar fi : întreprinderea 
1 din cadrul D.G.C.M.-București, 
T.R.C.-Cluj, T.R.C.-Banat, T.R.C.- 
Brașov, Trustul 5 Brașov etc.

Sint însă și organizații de con­
strucții care nu au întreprins ni­
mic, sau aproape nimic, pentru tra­
ducerea in viață a hotărîrilor co­
mune luate cu ocazia consfătuirii 
de la Brașov. Dintre acestea din 
urmă menționăm întreprinderile 
din cadrul D.G.C.M.-U.C.R. aparți- 

' nind Ministerului Industriei Petro­
lului și Chimiei, întreprinderea 
I.C.O.R.-Galați, T.R.C. Hunedoara, 
unele întreprinderi din cadrul 
D.G.C.M.-București etc. Folosind ex­
periența și bunele rezultate obținu­
te de trusturile de construcții care 
aplică această metodă, conducerile 
întreprinderilor de mai sus vor tre­
bui să ia măsuri pentru introduce­
rea urmăririi consumului de ore pe 
apartament.

Rezultatele obținute pînă în pre­
zent Ia întreprinderile care au ur­
mărit creșterea productivității mun­
cii te unități naturale sînt convin­
gătoare, reieșind clar că acest in­
strument poate și trebuie să fie u- 
tilizat te conducerea producției pe 
toate șantierele de construcții de­
oarece contribuie efectiv la reduce­
rea de manoperă. în acest scop va 
trebui ca pe toate șantierele de 
construcții-montaj urmărirea reali­
zării productivității valorice să fie 
completată cu urmărirea consumu­
lui de muncă în ore pe unitatea de 
produs finit la lucrări care se re-

la drumuri și căi ferate, hale indus­
triale tip etc.) sau pe diverse cate­
gorii de lucrări care necesită un vo­
lum important de forțe de muncă 
(săpături, beton în fundații, beton 
armat în structură, cofraje, fini­
saje etc.).

Rezultatele vor trebui analizate 
comparativ la toate nivelurile (șan­
tier, întreprinderi, trust, direcții ge­
nerale) pentru a se interveni cu mă­
suri tehnîco-organizatorice acolo 
unde sînt rămtaeri in urmă, pentru 
a se asigura creșterea productivită­
ții muncii intr-un ritm susținut de 
la o etapă la alta prin punerea te 
valoare a rezervelor care se găsesc 
și se vor găsi oricînd pe șantiere.

Constructorii noștri din cerceta­
re, proiectare și execuție vor ști cu 
siguranță să folosească și acest mij­
loc care contribuie la realizarea im­
portantei sarcini trasate de partid 
de a da în folosința oamenilor mun­
cii un număr cît mai mare de apar­
tamente.

Ing. ION NEACȘU
director tehnic în C.S.C.A.S.

In sala de marmură a Casei Scînteii 
avut loc miercuri ședința Consiliului 

muzicii din cadrul Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă. Ședința a avut 
ca obiectiv analiza propunerilor teatre­
lor muzicale, filarmonicilor și orchestre­
lor simfonice pentru repertoriul stagiunii 
viitoare, precum și trecerea în revistă a 
activității desfășurate de aceste instituții 
în perioada 1 octombrie 1962—-30 iunie 
1963.

în afară de membrii consiliului, la șe­
dință au mai participat directori și se­
cretari muzicali ai teatrelor muzicale, ai 
filarmonicilor și orchestrelor simfonice, 
secretari ai comitetelor regionale de cul­
tură și artă, reprezentanți ai unor insti­
tuții culturale a căror activitate are 
tingență cu problemele muzicale, 
jori, compozitori," critici muzicali.

Ședința a fost condusă de tov.
mitru Popescu, vicepreședinte al Comi­
tetului de Stat pentru Cultură și Artă.

Referatul Consiliului muzicii, prezen­
tat de tov. Marin Constantin, secretarul 
Consiliului, a fost urmat de dezbateri. 
Au luat cuvîntul prof. Florica Muzi- 
cescu, Mircea Breazu, directorul Operei 
de Stat din Cluj, Nicolae Boboc

a

con- 
diri-

Du-

directorul Operei de stat din Timișoara, 
criticul muzical Ada Brumaru, Stela 
Fericeanu regizoare la Teatrul muzical 
Gh. Dima din Brașov, compozitorul Du­
mitru Bughici, Nicușor Constantinescu, 
regizor la Teatrul de Stat de Operetă 
din București, Mircea Basarab, dirijor al 
Filarmonicii de Stat „George Enescu", 
criticul muzical Alfred Hoffman, regizo­
rul Barbu Dumitrescu, Petre Crăciun, 
secretar muzical al Filarmonicii de Stat 
„George Enescu", Ion Dumitrescu, 
prim-secretar al Uniunii Compozitorilor, 
în discuții s-a subliniat necesitatea ca, 
paralel cu programarea în tot mai 
mare măsură a lucrărilor valoroase 
din repertoriul universal, să se de­
pună eforturi sporite din partea tea­
trelor muzicale, a compozitorilor, libre- 
tiștilor, a Consiliului muzicii și Uniunii 
Compozitorilor pentru promovarea crea­
ției romînești de operă, operetă și balet.

în domeniul muzicii simfonice, s-au 
făcut propuneri pentru introducerea in 
programele de concert ale filarmonicilor 
și orchestrelor simfonice a celor mai re­
prezentative opere ale compozitorilor 
noștri, lărgirea repertoriului soliștilor și 
dirijorilor, continua îmbunătățire a 
muncii de atragere a publicului la mani­
festările muzicale. (Agerpres).

Știri sportive
• Astăzi, la Brașov echipa sovietică 

de fotbal Zenith Leningrad susține pri­
mul meci al turneului care-1 întreprinde 
în țara noastră, primind replica echipei 
locale Steagul Roșu. Duminică, la Iași, 
Zenith va întîlni pe C.S.M.S.

• Comisia orășenească de auto-moto 
organizează duminică 21 iulie o cursă de 
regularitate și turism pe distanța Bucu- 
rești-Amara-băi. Sînt invitați să participe 
posesorii de motociclete, motorete și scu­
tere din Capitală. înscrierile se fac la se­
diul U.C.F.S. — oraș București, str. N. Fi- 
lipescu nr. 23-25.

• Continuîndu-și turneul în U.R.S.S., 
echipa de polo pe apă a R.P. Romine a 
intilnit la Kiev reprezentativa R.S.S. 
Ucrainene. Meciul s-a terminat cu rezul­
tatul de 2-1 (0-0; 1—0; 1—0, 0—1) în 
favoarea sportivilor sovietici. Punctul e- 
chipei romîne a fost înscris de Culincac.

• Turneul internațional feroviar de 
polo pe apă de la Karl Marx Stadt a 
fost cîștigat de echipa R. D. Germane 
care în ultimul meci a terminat la egali­
tate 4—4 cu echipa U.R.S.S., clasată pe 
locul doi. Echipa R.P. Romîne a ocupat 
locul trei, fiind urmată în clasament de 
echipele R.P. Bulgaria. Olandei și Franței.
• Echipa de box a clubului Voința 

București a susținut două întâlniri în ca­
drul turneului internațional desfășurat în 
orașul cehoslovac Dubnice. In primul meci 
boxerii romîni au învins cu scorul de 
12—8 echipa Austria Viena. în întîlnirea 
următoare Spartak Dubnice a întrecut cu 
12—8 pe Voința.

• Rundele a 9-a și a 10-a din cadrul 
turneului internațional de șah de la Miscolc 
n-au adus schimbări importante în clasa­
ment. Fostul campion mondial Miliții Tal, 
după ce a reușit să scoată remiză în 
partida întreruptă cu maghiarul Lengyel, 
în runda a 9-a a cîștigat la Forintos, iar 
în runda a 10-a a remizat cu Bronstein. 
Tal se află, neînvins, pe primul loc, cu 
8 puncte. Bilek și Bronstein totalizează 
cite 7 puncte, Honfi — 6,5 puncte. Șahis- 
tul romîn Ghițescu a remizat în runda 
a 9-a cu Bilek și a întrerupt partida cu 
dr. Paoli, disputată în runda a 10-a. Ghi­
țescu are 3,5 puncte și o partidă în­
treruptă.

INFORMAȚII
Miercuri dimineața s-a înapoiat în Ca­

pitală Costin Nădejde, adjunct al minis­
trului învățămîntului, conducătorul dele­
gației R. P. Romîne la cea de a 26-a Con­
ferință internațională de la Geneva pentru 
problemele instrucțiunii publice, organi­
zată de U.N.E.S.C.O. și Biroul interna­
țional de educație, la care au participat 

~7 țări aleaproximativ 300 delegați din 97 
lumii.

I

Reduc consumul de lemn de mină

ir
La invitația Institutului romîn 

relațiile culturale cu străinătatea, 
au sosit în Capitală profesorii universitari 
Baghli Djelloul, șeful de cabinet al mi­
nistrului educației naționale, și Ouab- 
desselam, directorul școlii naționale de 
ingineri din Algeria.

în timpul șederii în țara noastră, oas­
peții algerieni vor vizita instituții de în- 
vățămînt și social-culturale și vor avea 
întrevederi cu diferite personalități pen­
tru a se documenta asupra metodelor fo­
losite în învățămîntul de toate gradele 
din țara noastră.

pentru 
miercuri

PETROȘENI (coresp. R.l.) Pe lîngă 
alte realizări pe care le-au obținut în 
ultimul timp minerii din Valea Jiului 
se adaugă și reducerea, în mod simți­
tor a consumului de lemn de mină. Anul 
acesta s-a redus consumul de lemn de 
mină cu peste 1,5 la sută față de plan. 
La mina Vulcan s-a consumat cu 2,5 
metri cubi lemn mai puțin la 1 000 tone

cărbune extras față de cel planificat, iar 
la Lupeni a fost redus consumul de 
lemn cu 1,8 metri cubi la 1000 tone 
cărbune. Acest lucru se datorește folo­
sirii unor metode mai bune de muncă 
și extinderii procedeelor modeme de ar­
mare. Numai în primul semestru s-a ex­
tras cu circa 100.000 tone cărbune mai 
mult decît prevedea planul.

PRONOEXPRES
La concursul Pronoexpres nr. 29 din 

17 iulie 1963 au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

8 28 49 34 20 42
Numere de rezervă : 18 41
Fond de premii : 373.007 Iei 
Tragerea următoare va avea Ioc 

ziua de 24 iulie 1963, la Predeal
Termen de contestație 7 august 1963.

în

Prof. dr. Jose Vallega, directorul 
Diviziunii producției vegetale și pro­
tecției plantelor din Organizația 
pentru alimentație și agricultură 
(F.A.O.) a O.N.U., care împreună cu 
soția a făcut o vizită în țara noas­
tră. a părăsit Capitala. La aeropor­
tul Băneasa. oaspeții au fost conduși 
de Eugen Alexe, președintele Comi­
tetului național al R.P. Romîne pen­
tru F.AO., de membri ai Comite­
tului, de reprezentanți ai Consiliu­
lui Superior al Agriculturii și ai Mi­
nisterului Afacerilor Externe.

înainte de plecare, prof. dr. 
Vallega a avut o convorbire cu re­
dactorul Agenției romîne de presă 
„Agerpres", Emil Marinescu, căruia 
i-a declarat printre altele: „Am re­
marcat o bună organizare a muncii 
de cercetare și de aplicare a rezul­
tatelor în practica agricolă în pas 
cu necesitățile actuale ale economiei 
Romîniei. Un deosebit inter?': pre­
zintă legătura care există între in­
stitutele de cercetări, stațiunile ex­
perimentale, centrele de încercare a 
soiurilor și cele de înmulțire a se­
mințelor, pe de o parte, și unitățile 
agricole de producție, pe de altă 
parte, precum și rapiditatea cu care 
s-au obținut o serie de rezultate 
practice.

Dintre tematicele de cercetare pe 
care am avut ocazia să le analizez,

mi-a atras în mod deosebit atenția* 
prin claritatea cu care a fost con­
cepută și prin rezultatele obținute, 
aceea privind ameliorarea și agro­
tehnica porumbului, organizarea 
producerii de sămînță hibridă.

în domeniul patologiei vegetale, 
continuatorii operei renumitului pro­
fesor Săvulescu au ales o linie de 
cercetare care, după părerea mea, 
este foarte importantă din punct de 
vedere științific și economic pentru 
Romînia: mă refer la activitatea 
pentru prevenirea și combaterea 
bolilor și dăunătorilor.

Răspunzind la o întrebare în le­
gătură cu aportul pe care îl aduce 
Comitetul național al R.P. Romîne 
pentru F.A.O. la îndeplinirea sar­
cinilor acestei organizații, prof. dr. 
Vallega a relevat că „în cadrul aju­
torului pe care și-l acordă popoarele 
în domeniul agriculturii și alimen­
tației, Romînia își cunoaște necesi­
tățile și posibilitățile de a contribui 
la dezvoltarea altor țări“ și că 
noate aduce o contribuție importantă 
în domeniu] introducerii soiurilor 
noi și al schimbului de semințe, 
participind la diferite acțiuni inter­
naționale, spre binele tuturor po­
poarelor.

In încheiere, oaspetele a mulțu­
mit pentru ospitalitatea cu care a 
fost înconjurat.

„Oamenii de specialitate italieni cunosc și apreciază 
realizările oamenilor de știință rornini" 

Declarațiile rectorului Institutului 
politehnic din Milano

între 8 și 16 iulie a făcut o vizită 
în țara noastră, în cadrul schimbu­
rilor culturale, o delegație de pro­
fesori universitari italieni din do­
meniul învățământului politehnic.

înainte de a părăsi țara, profeso­
rul Gino Bozza. rectorul Institutu­
lui politehnic din Milano, conducă­
torul delegației, a împărtășit cîteva 
impresii despre această călătorie re­
dactorului Agenției romîne de presă 
„Agerpres", Adina Constantinescu.

„împreună cu alți doi' colegi — a 
spus oaspetele — am venit în țara 
dv. pentru a cunoaște diferite as­
pecte ale învățămîntului politehnic 
din Romînia, pentru a strînge legă­
turile cu cadrele didactice univer­
sitare din țara dv.

Am vizitat institutele politehnice 
din București și Brașov și Institu­
tul de construcții din Capitală. Am 
remarcat cu acest prilej că numărul 
studenților este în continuă crește­
re, că ritmul de dezvoltare a indus­
triei romînești solicită anual un 
mare număr de ingineri specializați

în diferite sectoare de producție. In­
stitutele de învățămînt superior au 
laboratoare utilate cu aparate mo­
derne, cămine studențești conforta­
bile, intr-un cuvînt se urmărește în 
permanență asigurarea condițiilor 
necesare pentru buna activitate a 
profesorilor și studenților- Din con­
tactele pe care le-am avut cu ca­
drele didactice din învățămîntul poli­
tehnic din Romînia am ajuns la con­
cluzia că cercetările acestora au un 
pronunțat caracter tehnic strîns le­
gat de rezolvarea problemelor actua­
le din industria romînească. M-a im­
presionat faptul că toți tinerii au asi­
gurat locul de muncă unde vor activa 
după absolvire.

în încheiere, profesorul Gino 
Bozza, după ce a arătat că oamenii 
de specialitate italieni cunosc și a- 
preciază realizările oamenilor de 
știință din țara noastră, îndeosebi 
ale matematicienilor și constructo­
rilor, și-a manifestat dorința unei 
strînse colaborări între institutele 
politehnice din cele două țări.

Scurte știri externe

CONSERVAREA LEGUMELOR
în ultimii ani, s au luat numeroase 

măsuri pentru dezvoltarea culturilor le­
gumicole in preajma orașelor în special, 
s-a acordat o atenție sporită introducerii 
de soiuri valoroase și aplicării metodelor 
agrotehnice avansate. In aceste condi­
ții fabricilor de conserve le revin sar­
cini sporite.

Ce pregătiri s-au făcut și cum 
decurge fabricarea conservelor din le­
gume de sezon ?

Preliminarii gospodărești 
și urmări concludente
Principala problemă ce se pune este 

ca fabricile de conserve să înceapă pro­
ducția la unele sortimente înainte de 
datele prevăzute și cu întreaga capa­
citate de industrializare. Este cazul fa­
solei verzi și galbene, al roșiilor etc.

Deși timpul a impus recoltarea mai 
de vreme, pe alocuri cu cîteva săp­
tămâni înainte, marea majoritate a în­
treprinderilor, datorită preocupărilor 
gospodărești au putut pune în funcțiu­
ne utilajele 
fabrica „Flora" 
fost revizuite -
și mașinile celor două secții care prelu­
crează legume, așa încît acestea au pu­
tut lucra din primele zile la maximumul 
prevăzut și anume nouă vagoane de 
produse finite în 24 ore. La fabrica de 
conserve „Valea Roșie"-Oltenița, revi­
zuirea celor două instalații automate de 
fabricare a conservelor din tomate s-a 
făcut de asemenea la timp. Pregătiri 
intense au avut loc și la fabrica de 
conserve „Zagna-Vădeni", raionul Brăi­
la. în urma introducerii unor instalații, 
executate cu cheltuieli mici, aici, la li­
niile pentru conserve de roșii se lu­
crează cu termocompresie, fapt ce per­
mite ca din aceste produse să se poată 
prelucra zilnic cu două vagoane mai 
mult decît anul trecut.

necesare. Astfel, la 
din Capitală, au 

din creme instalațiile

Măsuri corespunzătoare pentru înce­
perea prelucrării roșiilor și a celorlalte 
legume s-au luat și la fabrica de 
conserve din Tecuci. Linia pentru 
suc de roșii a fost mutată în altă hală, 
ceea ce duce la o mai bună depozitare 
și manipulare a sortimentelor, evitîn- 
du-se în acest mod transporturile inter­
mediare. Merită a fi scos în evidență 
și faptul că la noua linie pentru pastă de 
tomate ce se pune în funcțiune supli­
mentar, lucrările decurg în mod deose­
bit de rapid. Toate acestea, împreună 
cu îmbunătățirile aduse rezervoarelor în 
care se colectează pasta, asigură reali­
zarea în hune condiții a planului.

Dacă în general se poate spune că, 
în ce privește rezolvarea problemelor 
tehnice și tehnologice, fabricile de con­
serve au reușit să se pregătească bine 
in vederea sarcinilor sporite ce le re­
vin, în privința constituirii fondului de 
ambalaje necesar situația e alta.

Vnele întreprinderi („Flora", de 
pildă) dispun de lăzi, butoaie și bor­
cane suficiente. Am ales special acest 
exemplu, pentru a consemna totodată 
faptul că în timp ce conducerea aces­
tei fabrici a avut grijă de a-și crea 
stocul necesar, a uitat îndatoririle con­
tractuale pe care le are față de alte 
întreprinderi. Fabrica „Zagna-Vădeni", 
bunăoară, urma să primească încă de 
la 20 iunie primele 30.000 de cutii me­
talice din cota datorată de „Flora", dar 
ne aflăm în a doua decadă a lunii iulie 
și livrarea nu s-a făcut. Greutăți similare 
întâmpină și alte întreprinderi. Deși la 
fabrica „Valea Roșie" producția de paste 
tomate și de diverse conserve din roșii 
a început, nu au fost asigurate decît a- 
proximativ 15 la sută din ambalajele 
de care e nevoie. La fabrica „Refa­
cerea" din Arad, din cota de butoaie 
stabilită prin repartiție, nu s-a primit 
decît o mică parte din ambalaje.

Neprimirea la timp a ambalajelor 
creează greutăți în desfășurarea proce-

salut de producție și în îndeplinirea 
planului de livrări. Este necesar ca Di­
recția generală a industriei conservelor 
din Ministerul Industriei Alimentare să 
ia măsuri urgente pentru lichidarea 
restanțelor la expedierea ambalajelor, 
în așa fel încît în cel mai scurt timp la 
fiecare fabrică de conserve necesarul 
să fie acoperit și, în funcție de posibi­
lități, suplimentat acolo unde sînt ce­
rințe.

Aprovizionare eșalonată
Avînd în vedere că legumele se de- 

preciază ușor și că în aceste zile cam­
pania de prelucrare industrială se des­
fășoară cu toată intensitatea, o grijă 
deosebită trebuie să se manifeste pen­
tru o aprovizionare judicios eșalonată a 
fabricilor de conserve cu materie primă.

în funcție de planul de producție 
stabilit, unitățile industriale respective 
au încheiat de multă vreme contracte 
de livrări cu numeroase gospodării a- 
gricole de stat și colective. Coacerea 
timpurie a unor sortimente de legume a 
făcut ca mai peste tot graficele de li­
vrări să nu mai corespundă. Orien- 
tîndu-se operativ, cele mai multe în­
treprinderi — de comun acord cu pro­
ducătorii — au stabilit noi date, devan- 
sînd începerea producției. Astfel, la fa­
bricile „Refacerea“-Arad, „Flora“- 
București, producția la tomate a început 
cu cîteva săptămîni mai înainte de 
termenele fixate. Aceasta a făcut ca 
Încă din primele zile ale începerii pre­
lucrării, fabricile amintite să dispună 
integral de cantitățile de materie primă 
de care aveau nevoie pentru a lucra 
cu capacitatea maximă. în situații simi­
lare se găsesc și alte întreprinderi.

Pe alocuri, însă, controlul de 
tate la recepționarea livrărilor a avut 
de întâmpinat greutăți din cauză 
unii furnizori au trimis mărfuri prost 
sortate. La fabrica „Flora", spre 
exemplu, s-a constatat la data de 12

iulie că întreaga cantitate de roșii ex­
pediate de G.A.S. „Roșia" în acea zi 
este necorespunzătoare prelucrării in­
dustriale, motiv pentru care aceasta a 
fost respinsă. în aceeași zi, controlul de 
calitate a avut dificultăți la recepțio- 
narea roșiilor sosite de la O.C.L. A- 
prozar „T. Vladimirescu" din Bucu­
rești, care trimisese un lot de marfă 
parțial necorespunzător. Controlul de 
calitate de la fabrica „Flora" a proce­
dat just, dînd dovadă de exigență. Din 
păcate, furnizorii citați au fost defici­
tari la acest capitol, ceea ce practic a 
însemnat o pagubă pentru ei înșiși.

Conducerile gospodăriilor agricole au
datoria să se îngrijească îndeaproape 
recoltarea și sortarea legumelor să

I

• MOSCOVA. — TASS : Potrivit 
înțelegerii intervenite între guvernele 
Uniunii Sovietice și Republicii Demo­
crate Germane, la Moscova a sosit o 
delegație guvernamentală a R.D.G. 
condusă de Lothar Bolz, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri și ministru al 
afacerilor externe. La Moscova dele­
gația va avea consultări în probleme 
de politică externă care interesează 
cele două părți. Delegația a fost în- 
tîmpinată de Andrei Gromîko, minis­
trul afacerilor externe al U.R.S.S., ma­
reșalul Greciko, prim locțiitor al mi­
nistrului apărării al U.R.S.S., și de alte 
persoane.

• BUENOS AIRES- — Agerpres: 
Noile legi represive adoptate de guvern 
împotriva partidului comunist, precum 
și împotriva activității organizațiilor 
culturale și obștești progresiste au 
stîrnit proteste hotărîte în rîndul opi­
niei publice din Argentina. Numeroase 
delegații din partea partidelor politice 
și sindicatelor vizitează Ministerul A- 
facerilor Interne pentru a-și exprima 
îngrijorarea în legătură cu încălcarea 
în țară a celor mai elementare liber­
tăți democratice. La 15 iulie, o dele­
gație a Sindicatului feroviarilor din Ar­
gentina a vizitat pe ministrul afaceri­
lor interne al Argentinei și în numele 
celor 300.000 de membri ai sindicatu­
lui a cerut anularea legilor represive 
și eliberarea tuturor deținuților poli­
tici.

cali­

că

datoria sa se îngrijească îndeaproape ca 
recoltarea și sortarea legumelor să se 
facă în așa fel încît acestea să cores­
pundă prevederilor stasurilor. La rîndul 
lor, fabricile de conserve trebuie să de­
pună toate strădaniile pentru a face 
cunoscute producătorilor stasurilor în 
amănunțime. O experiență pozitivă în 
această direcție o are fabrica „Valea 
Roșie" din Oltenița. Stabilirea judici­
oasă a graficelor de livrare, activitatea 
desfășurată de cei 15 recepționeri aflați 
pe teren și care se îngrijesc la fața 
locului de începerea la timp a culesului 
și de qalitatea legumelor livrate au dat 
rezultate foarte bune. Ar fi bine ca a- 
ceastă experiență să fie extinsă.

în momentul de față, fabricile 
conserve produc însemnate cantități 
mărfuri. Este necesar să se asigure 
permanență spații suficiente pentru de­
pozitarea lor. Sînt cazuri în care 
I.C.R.A., neridicînd la timp cantitățile 
de conserve contractate, depozitele 
unor întreprinderi sînt blocate, ceea ce 
duce la mari dificultăți. (Așa se întîm- 
plă la fabrica „Fructul romînesc", din 
Craiova).

La acest raid-anchetâ au co­
laborat : VIRGIL LAZĂR, L. 
BASSERO, VIOREL LUPU, 

CORNELIA PREDA
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• COPENHAGA — Agerpres : 
Schroder, ministrul atacerilor externe 
al R.F.G., cate a sosit la 15 iulie in 
Danemarca intr-o vizită oiicială de 
trei zile, a discutat cu ministrul aiace- 
rilor externe danez probleme privind 
planurile aderării Danemarcei la Pia­
ța comună, comerțul danezo — vest- 
german și situația din Europa. In 
orașul Odense pe care SchrMer l-a 
vizitat la 16 iulie, poliția i-a împrăș­
tiat pe demonstranții care s-au adu­
nat in piața Orașului unde urma să 
sosească SchrMer. Demonstranții pur­
tau panouri cu lozinci prin care con­
damnau politica cercurilor guvernan­
te de la Bonn.

• HAGA. — Corespondentul agenției 
France Presse, relatează că în capitala 
Olandei s-a dat publicității un comu­
nicat oficial în urma tratativelor dintre 
lordul Home, ministrul afacerilor exter­
ne al Marii Britanii care se află într-o 
vizită oficială în Olanda și Joseph Luns, 
ministrul olandez al afacerilor externe. 
Comunicatul precizează că cei doi dem­
nitari au ajuns la un acord asupra pro­
blemelor pe care le-au abordat. Potrivit 
agenției France Presse, în timpul întîl- 
nirii au fost discutate o serie de pro­
bleme internaționale și în special pro­
bleme privind N.A.T.O.

Pe de altă parte, după cum subliniază 
agenția citată, lordul Home a refuzat să 
răspundă dacă Marea Britanie va ac­
cepta propunerea cu privire la contac-

tele trimestriale cu reprezentanții Comu­
nității Economice Europene (Piața co­
mună) în cadrul Uniunii Europei occi­
dentale (U.E.O.), organism la care aderă 
țările membre ale Pieței comune și 
Marea Britanie.

• ROMA. — Potrivit agenției Fran­
ce Presse, in noaptea de 15 spre 16 
iulie, autoritățile din Palermo au ares­
tat un nou grup de 50 de persoane, 
membri ai „Mafiei", organizație tero­
ristă care activează in sudul Italiei 
in interesele marilor latitundiari. La 
domiciliul acestora au tost confiscate 
un număr mare de arme de toc, pre­
cum și cantități apreciabile de muni­
ții. Totodată poliția a arestat și doi 
afaceriști care procurau material ex­
plozibil grupurilor teroriste ale „Ma­
fiei" din Sicilia și au emis, de aseme­
nea, mandate de arestare Împotriva 
mai multor membri ai acestei organi­
zații care continuă să se afle ascunși 
dar care au fost denunțați de acoliții 
lor in timpul anchetelor. După cum 
subliniază agenția France Presse, po­
liția din Palermo a reușit să prindă 
pe Francesco Troncale, unul dintre 
teroriștii cei mai temuți, șeful local 
al „Mafiei", din Bisacqumo, in mo­
mentul cl nd acesta iși părăsea ascun­
zătoarea amenajată sub parchetul din 
apartamentul său, in care trăia de 
aproape doi ani.

• NEW YORK. — Agerpres :
La 16 iulie, 7 membri ai Comitetului 

O.N.U. pentru aplicarea Declarației 
cu privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale — Cam- 
bodgia, R.A.U., Iugoslavia, India, 
Mali, Siria și Tanganica — au propus 
un proiect de rezoluții în care se su­
bliniază că situația din Aden, care se 
înrăutățește continuu, constituie un 
pericol serios pentru pacea și securita­
tea internațională. Reluînd ideile prin­
cipale ale raportului întocmit de mem­
brii subcomitetului, rezoluția cere gu­
vernului englez să garanteze dreptul 
poporului din Aden la autonomia in­
ternă cit mai curind posibil. Ca prim 
pas spre acordarea autonomiei interne, 
rezoluția propune organizarea de ale­
geri generale pe baza votului universal 
sub supravegherea reprezentanților 
O.N.U.

• HAGA. — Agerpres : Agențiile 
occidentale de presă relatează că cri­
za de guvern din Olanda, care a in­
trat în cea de-a treia lună, s-a agra­
vat. După ce la 15 iulie Jan de Quay, 
fostul prim-ministru al Olandei, cel 
de-al doilea om politic însărcinat cu 
formarea noului guvern, s-a prezentat 
la palatul regal pentru a informa pe 
regina luliana că nu a reușit să forme­
ze un guvern, la 16 iulie, anunță a- 
genția France Presse, regina a însăr­
cinat pe Van Marijnen, ministrul agri­
culturii în fostul guvern, să încerce să 
rezolve criza politică.
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Demonstrațiile budiștilor împotriva
Tratativele cu privire la încetarea experiențelor nucleare

Piwcs în pregătirea unor prevederi 
ale acordului

Conducătorii cercurilor de afaceri internaționale 
sprijină lărgirea comerțului internațional

regimului diemist

' MOSCOVA 17 (Agerpres) — TASS transmite, In comunicatul oficial des­
pre continuarea, schimbului de păreri intre reprezentanții U.R.S.S., S.U.A. 
si Marii Britanii, dat publicității la

„La 17 iulie, Andrei Gromîko, mi­
nistrul afacerilor externe al U.R.S.S., 
'Averell Harriman, secretar de stat 
adjunct al S.U.A., lordul Hailsham, 
ministrul centru problemele științei și 
tehnicii al Marii Britanii, și consili­
erii lor s-au întîlnit din nou și au rea­
lizat un progres în pregătirea unor

Moscova se spun» :

prevederi ale acordului privitor la 
interzicerea experiențelor nucleare în 
atmosferă în spațiul cosmic și sub 
apă. A avut Ioc, de asemenea, un 
schimb de păreri în alte probleme 
care prezintă interes reciproc.

Următoarea întîlnire va avea 
la 18 iulie".

NEW YORK 17 (Agerpres) — După 
cum anunță agenția U.P.I., Harvey 
Williams, președintele Comisiei pen­
tru problemele de politică economică 
a Camerei internaționale de comerț, 
luînd cuvîntul la o conferință de presă 
la clubul presei străine din New York, 
a declarat că conducătorii cercurilor 
de afaceri din întreaga lume sprijină 
cu hotărîre încercările îndreptate 
spre lărgirea comerțului internațional.

Harvey Williams a subliniat că 
„conducătorii cercurilor de afaceri 
internaționale văd în lărgirea comer-

țului internațional o mai bună posibi­
litate pentru sporirea producției, fo­
losirea forțelor de muncă și dezvolta­
rea economică. De aceea ei vor spri­
jini cît se poate de activ eforturile 
guvernelor lor îndreptate spre conti­
nua lărgire a comerțului internațional 
atît cu mărfuri industriale cît și agri­
cole".

Williams s-a întors Ia New York de 
la sediul din Paris al Camerei inter­
naționale de comerț, unde a avut loc 
o întîlnire a conducătorilor cercurilor 
de afaceri din 21 de țări.

loc

H. WILSON S-A PRONUNȚAT ÎMPOTRIVA
CREĂRII FORȚELOR MULTILATERALE N. A. T. 0.

LONDRA 17 (Agerpres). — In ca­
drul unui interviu televizat, la 16 
iulie, liderul Partidului Laburist din 
Anglia H. Wilson s-a pronunțat îm­
potriva planului american de creare 
a așa-ziselor forțe nuclearo multilate­
rale ale N.A.T.O. El a criticat tot­
odată poziția echivocă a premierului 
britanic Macmillan asupra planului a- 
merican, adoptată cu prilejul recen­
telor convorbiri cu președintele Ke­
nnedy. Macmillan, a precizat liderul 
laburist, a manifestat interes față de 
planul american, dai, avînd în vedere 
apropiatele alegeri parlamentare, el n-a 
acordat planului un sprijin entuziast.

Pe de altă parte, Wilson și-a reafir­
mat opoziția sa față dc acordarea armei 
nucleare Germaniei occidentale și a 
combătut „teoria” cercurilor conducă­
toare din S.U.A., potrivit căreia crea­
rea forțelor nucleare multilaterale ale 
N.A.T.O, ar constitui, chipurile, o 
piedică în calea planurilor R.F.G. de 
a-și construi o armă nucleară proprie.

Potrivit agenției Reuter, liderul la­
burist s-a pronunțat, de asemenea, îm­
potriva furnizării de armament brita­
nic Republicii Sud-Africane atît timp 
cît în această țară continuă politica de 
apartheid, promovată de guvernul ra­
sist al lui Verwoerd.

ÎNVĂȚĂTORUL: — 
De ce minți ?

MICUL BAVAREZ: 
— Pentru că aș 
vrea să ajung și 
eu, odată, președin­
te al C.S.U....

Cum vede caricatu­
ristul ziarului vest- 
berlinei „Telegraf", 
realegerea lui Strauss 
ca președinte al 
C.S.U. (aripa bavare­
ză a Uniunii creștin 
democrate).

(Ziarele)

FRANTA: Puternice acțiuni 
greviste cu caracter politic

rnari centrale 
Generală a 
muncitorilor 

acțiunile

PARIS 17 : — Corespondentul A- 
gerpres T. Vornicu transmite : întrea­
ga Franță a trăit miercuri sub semnul 
luptei dusă de poporul muncitor pen­
tru apărarea dreptului său la grevă pri­
mejduit prin proiectul dc lege guver­
namental care so discuta în aceeași zi 
în Adunarea Națională franceză. Acest 
proiect de lege, respins în unanimitate 
de toate organizațiile sindicale fran­
ceze, conține o serie de prevederi care 
amputează considerabil dreptul la gre­

ii al lucrătorilor din serviciile publi­
ce, punînd astfel în pericol drepturile 
și libertățile fundamentale ale oame­
nilor muncii în general.

La chemarea celor trei 
sindicale, Confederația 
Muncii, Confederația
creștini și Force Ouvriere, 
greviste au început încă din zorii zi­
lei de 17 iulie. în primele ore ale di­
mineții au intrat în grevă hamalii, 
muncitorii de la centralele electrice, 
urmați apoi de cei din toate celelalte 
sectoare ale economiei franceze. Timp 
de cîteva ore doar spitalele, clinicile și 
casele de nașteri din Paris au fost ali­
mentate cu curent electric și 
trenurile electrice, metroul, 
de radio și televiziune și-au 
activitatea. De altfel salariații 
și televiziunii sînt în grevă 
de 24 de ore astfel că postul Paris a 
transmis miercuri doar muzică, 
gistrări pe bandă de magnetofon și 
scurte buletine de știri.
de presă greva a durat în general o 
oră, dar la agenția France Presse ac­
tivitatea a fost întreruptă pentru două 
ore. Lucrătorii de la numeroase oficii 
de poștă, telegraf și telefon din Franța, 
au declarat o grevă de 24 de ore astfel 
că distribuirea scrisorilor și telegrame­
lor a fost practic paralizată în nume­
roase departamente franceze ca de

cu gaze, 
posturile 
întrerupt 
radioului 
pe timp

înre-

în instituțiile

yJn (Tteoa i'îiiduvi • Qu elte.iMi ritul iui
• Primul ministre al Zanzibarului, Mo­

hammed Shamte, a prezentat lista noului 
guvern, guvernatorului englez. Răspunzînd 
întrebărilor ziariștilor, primul ministru a 
declarat că Anglia s-a declarat de acord 
cu convocarea la sfîrșitul lunii septem­
brie a unei conferințe în vederea stabi­
lirii datei acordării independenței Zanzi­
barului. El și-a exprimat speranța că Zan- 
zibarul va obține independența la începu­
tul lunii octombrie. (Ag.).

• Luînd cuvîntul la o ceremonie orga­
nizată la Djakarta cu prilejul instalării în 
funcție a 35 de noi secretari ministeriali, 
președintele Sukarno și-a reafirmat hotă­
rîrea de a promova o politică de fermă 
opoziție față de Federația Malayeză, In 
declarația sa, președintele Indoneziei a a- 
dresat întregului popor indonezian un apel 
în care îl cheamă să se unească in lupta 
împotriva acestui plan care „nu corespunde 
intereselor sale". (Ag.).

• La 16 iulie a sosit 
într-o vizită neoficială de 
vicepreședinte al S.U.A., 
(M.T.I.).

• La Triest a luat sfîrșit primul festi­
val internațional al filmelor științifico- 
fantastice. Premiul principal al festivalu­
lui — „Nava cosmică do aur" — a fost 
decernat filmului cehoslovac „Icaria X-Bi“ 
și filmului francez „Lansarea". Filmul so­
vietic „Omul amfibie" a primit premiul al 
II-lea — „Nava cosmică de argint". 
Același premiu a fost acordat și filmului 
american „X, omul cu ochi care emană 
raze X“. (Ag.).

la Budapesta, 
trei zile, fostul 
Richard Nixon.

• Ministerul Culturii al U.R.S.S. și Co­
mitetul de stat unional-republican pentru 
cinematografie de pe lingă Consiliul de Mi­
niștri al U.R.S.S. au organizat în marele 
Palat al Kremlinului o recepție în cinstea 
participanților la cel de-al IU-lea Fes­
tival internațional al filmului. La recepția 
care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, 
prietenească, au participat cineaști din 
peste 50 de țări. (Ag.).

• Racheta balistică intercontinentală a- 
inericană „Minuteman“ a explodat în aer 
la cinci secunde după ce a fost lansată 
dc pe poligonul de la Cap Canaveral. 
Schijele incandescente aPe rachetei au 
zut asupra poligonului. Au izbucnit 
cendii în cîteva locuiri. (Ag.).

• Ziarul „Rheinische Post" scrie că 
getul militar vest-german va trebui 
crească anul viitor de la 18,4 miliarde 
mărci la 21,5 miliarde mărci. „La Mi­
nisterul de Război, scrie ziarul, se presu­
pune că în anii următori bugetul militar 
va crește și mai mult și va ajunge la suma 
de 24—25 miliarde mărci*. (Ag.).

• Inundațiile din partea de est a Pa­
kistanului continuă. O situație deosebit de 
primejdioasă s-a creat în regiunea Citta- 
gornga. Rîurile revărsate au inundat peste 
50.000 de case, lăsînd fără adăpost peste 
500.000 de oameni. Numărul victimelor se 
ridică la 111 persoane. Pagubele cauzate 
de inundații sînt evaluate, potrivit date­
lor preliminare, la 500 milioane de 
rupii. (Ag.).

că- 
in-

bu- 
să

O nouă remaniere a guvernului japonez
TOKIO 17 (Agerpres). — La 17 

iulie a fost anunțată Ia Tokio o nouă 
remaniere a guvernului japonez, 
cea de-a cincea în cursul ultimilor 
trei ani de cînd Hayato Ikeda este 
prim ministru. La 16 iulie, toți mem­
brii cabinetului japonez, cu excep­
ția primului ministru, și-au prezen­
tat demisia. Imediat Ikeda a alcă­
tuit noul cabinet a cărui componen­
ță a fost anunțată la 17 iulie. Nouă 
miniștri din vechiul cabinet și-au 
păstrat funcțiile. 10 portofolii au 
fost ocupate de miniștri noi.

Ministru al afacerilor externe a 
rămas Masayoshi Ohira, Kakuei Ta-

naka este ministru de finanțe, Oki- 
nori Kaya, ministru de Justiție, Ta­
kashi Hayakawa, ministru de stat la 
ministerul de război, Hirokichi Na- 
dao. ministru al educației și alții.

După cum subliniază agenția As­
sociated Press această nouă rema­
niere a cabinetului japonez a fost 
determinată de „ascuțirea în ulti­
ma vreme a rivalității între diferi­
tele grupări din sînul partidului de 
guvernămînt, . liberal democrat". 
„Prin această remaniere, scrie agen­
ția citată, Ikeda a intenționat să în­
tărească pozițiile guvernului ja­
ponez".

O. A. S.-ul organizează falsificarea 
bancnotelor franceze

PARIS 17 (Agerpres). — Autorită­
țile franceze au arestat mai mulți 
membri ai unei bande de falsificatori 
de bani. în timpul anchetelor s-a 
stabilit că banda, care pusese în cir­
culație T 
schimbați 
intenționa 
lioane de 
de O.A.S.
la fostul 
statului major al O.A.S.

Potrivit relatărilor agenției France 
Presse, poliția franceză a fost sesizată 
de existența acestei bande și pusă pe 
urmele falsificatorilor la 31 mai, cu 
prilejul arestării la Saintes în sud— 
vestul Franței a dr. Bernard Zdro- 
jewski, secretarul fostului colonel 
Chateau-Jobert, șeful așa-numitei „miș-

deja 150.000 de franci falși 
la o mare bancă parisiană, 

. să pună în circulație 5 mi- 
: franci. Banda era condusă 
. și primea ordine directe de 
colonel Dufour, membru al

France

cări contrarevoluționare", fracțiune 
O.A.S., considerată cea mai sîngeroasă, 
la domiciliul căruia au fost găsite do­
cumente care au permis identificarea 
falsificatorilor.

în prezent, menționează
Presse, cercetările continuă în toată 
Franța și în special într-o serie de 
orașe din sud-vest, unde banda de fal­
sificatori avea complici. Unul dintre 
aceste orașe este Libourne în apropiere 
de Bordeaux unde era stabilit impri- 
meurul și gravorul Cari Gransart, de 
origine belgian, însărcinat de O.A.S. 
să fabrice clișeele banilor falși, arestat 
la 1 iulie. Gransart, care era de ase­
menea cunoscut sub numele de Bau- 
doin, a recunoscut în timpul anchetă­
rii că a făcut mai multe călătorii la 
Barcelona (Spania) unde se afla sediul 
imprimeriei clandestine.

I • Uniunea federațiilor universitare din 
Chile, care numără peste 30.000 de stu- 
denți, a dat publicității o declarație în 
care critică politica colonialistă fățișă a 
Angliei față de Guyana Britanică și refu­
zul Angliei de a acorda acestei țări inde­
pendență. (Ag.).

SAIGON 17 (Agerpres). — Agențiile 
de presă relatează că la Saigon au 
reînceput la 16 iulie demonstrațiile bu­
diștilor împotriva regimului diemist. 
Peste 150 de budiști au demonstrat în 
fața ambasadei americane protestînd 
împotriva persecuțiilor Ia care sînt su­
puși credincioșii budiști de către autori­
tățile diemiste. în drum spre ambasada 
americană, demonstranții s-au ciocnit 
cu unitățile de poliție trimise în grabă 
pentru a împiedica demonstrația să ia 
amploare. Poliția a încercat să oprească 
înaintarea demonstranților blocînd stră­
zile cu vehicule, dar budiștii au reușit 
să treacă peste baraje și să rupă cor­
doanele polițiștilor. Timp de 2 ore, 
transmite agenția Reuter, demonstranții 
au strigat lozinci antidiemiste și au as­
cultat cuvîntări rostite de conducătorii 
lor.

Un reprezentant al clerului budist a 
anunțat după demonstrație că mai mulți 
preoți vor începe o grevă a foamei de 
48 de ore pentru a protesta împotriva

i
i

regimului diemist. El, a. arătat că greva 
foamei va fi urmată de noi sinucideri 
publice.

Demonstrația de marți pune capăt 
unui așa-zis armistițiu, în vigoare de la 
16 iunie între autoritățile diemiste și 
biserica budistă, dată la care între re­
prezentanții celor două părți intervenise 
un acord în virtutea căruia autoritățile 
diemiste promiteau să înceteze persecu­
țiile împotriva budiștilor. Acordul a fost 
însă încălcat de autoritățile diemiste 
care s-au folosit de întreruperea demon­
strațiilor pentru a opera arestări în rîn- 
dul budiștilor.

*
SAIGON 17 (Agerpres). — în dimi­

neața zilei de 17 iulie, peste 1.000 de 
credincioși budiști au organizat o de­
monstrație în fața unei pagode din 
centrul orașului. Potrivit relatărilor 
corespondentului din Saigon al agen­
ției U.P.I., autoritățile diemiste au 
mobilizat puternice forțe polițienești 
înarmate cu pistoale automate și gre-

nade cu gaze lacrimogene care au ce­
rut demonstranților să se împrășb®. 
Polițiștii au înconjurat pagoda cu fir­
mă ghimpată. Numeroși demon»;.-.mți 
au reușit să străpungă cordonul poli­
țiștilor. în urma ciocnirilor care au 
avut loc între poliție și demonstranți 
au fost rănite numeroase persoane. 
Poliția a arestat peste 200 de de­
monstranți.

Ciocniri cu poliția au avut loc și în 
piața principală a orașului, unde bu­
diștii au organizat o altă demonstra­
ție de protest. După cum subliniază 
agențiile de presă, la 17 iulie, la 
Saigon au s—. ~~   —-— --
agențiile de presă, la 17 iulie, la 
Saigon au avut loc mai multe de­
monstrații de mai mică amploare în 
fața pagodelor din oraș.

Agenția Associated Press subliniază 
că, „în timp ce inițial budiștii cereau 
numai libertate și egalitate religioasă, 
în ultimele săptămîni lupta lor s-a dez­
voltat sub lozinca dreptății sociale și 
înlăturării regimului polițist din Viet­
namul de sud".

exemplu Rhone, 
Meurthe-et-Moselle și altele.

Greva a cuprins practic toate ramu­
rile economiei franceze. Zeci de mii 
de metalurgiști și muncitori din in­
dustria construcțiilor de mașini, texti- 
liști, funcționari de bancă au partici­
pat la această grevă. în tot cursul zi­
lei au avut loc mari mitinguri Ia care 
zecile de mii de participant au pro­
testat împotriva proiectului de lege 
guvernamental pe marginea căruia se 
desfășurau în același timp dezbaterile 
în Adunarea Națională și și-au expri­
mat voința hotărîtă de a consolida uni­
tatea în lupta împotriva atentatelor la 
drepturile fundamentale ale muncitori­
lor. Zeci de delegații s-au prezentat în 
cursul după-amiezii la Adunarea Na­
țională pentru a cere deputaților 
respingă proiectul 
mental.

în ciuda acestei 
racteristice pentru 
de la prezentarea 
lege în Adunarea Națională 
zut că există puține șanse pentru a ob­
ține respingerea lui, dat fiind jocul au­
tomat al voturilor pe care-1 asigură 
majoritatea guvernamentală din parla­
ment. Merită să fie reținut ca foarte 
semnificativ faptul că acest proiect de 
lege a provocat totuși critici sau cel 
puțin rezerve din partea tuturor frac­
țiunilor parlamentare.

Isere, Aube, Var,

să
de lege guverna-

stări de spirit ca- 
întreaga țară încă 

acestui proiect de 
a prevă-

Kurzii păstrează controlul
asupra întregului teritoriu al Kurdistanului irakian

Relatările unui corespondent american
BAGDAD 17 (Agerpres). — Agen­

ția Associated Press a transmis la 17 
iulie un reportaj al corespondentu­
lui său 
faptului 
interzis 
denților 
Kurdistanul irakian, a reușit să pă­
trundă în regiunea operațiunilor mi­
litare și să se întîlnească cu o serie 
de conducători ai patrioților kurzi.

„La mai bine de o lună de zile de 
la începerea operațiunilor militare în 
nordul Irakului, scrie corespondentul, 
kurzii au reuși! să oprească înainta­
rea armatei irakiene și să-și păstreze 
controlul asupra întregului teritoriu 
al Kurdistanului irakian. Trupele ira­
kiene și-au concentrat atenția în des­
fășurarea operațiunilor militare asu­
pra principalelor orașe din Kurdistan, 
Mosul, Kirkuk, Erbil și Suleimanya. 
Unele garnizoane se găsesc în cîteva 
puncte rurale izolate. Drumurile din­
tre orașe au fost însă tăiate de kurzi.

Efthyvoulos, care în ciuda 
că autoritățile irakiene i-au 
— ca și tuturor corespon- 
străini — să pătrundă în

Comunicațiile dintre ele sint posibile 
numai în condițiile în care coloanele 
forțelor armate guvernamentale sînt 
însoțite de tancuri".

Corespondentul agenției Associated 
Press'-a avut o întrevedere cu Ibra­
him Ahmed, secretarul general al 
Partidului democrat din Kurdistan, 
care în același timp este șeful sta­
tului major al kurzilor. Ibrahim Ah­
med a subliniat încă de la început 
ineficiența operațiunilor militare des­
fășurate de trupele irakiene. Așa- 
zisele succese ale armatei irakiene, 
a declarat Ahmed, s-au redus la re­
presiuni împotriva populației pașni­
ce, la distrugerea satelor kurde, Ia 
răfuiala cu locuitorii acestora. Mii 
de kurzi au fost aruncați în lagăre 
de concentrare, în închisori și ame­
nințați cu împușcarea dacă lagărele

sau închisorile în care se află vor li 
atacate de armata kurdă. în decurs 
de o lună de operațiuni militare, ar­
mata irakiană nu a reușit să ocupe 
decît orașul Koysandjal., aflat la cir­
ca 70 
Kirkuk, 
rațiuni 
armata 
înfrîngere. Pierderile noastre nu sînt 
mari, ele cifrîndu-se la cîteva zeci 
de oameni. în același timp, armata 
kurzilor a provocat p-erderi serioa­
se trupelor guvernamentale, luînd 
numeroase trofee și prizonieri. „După 
cum vedeți, i s-a adresat Ibrahim 
Ahmed corespondentului Agenției As­
sociated Press, noi nu ducem o luptă 
deznădăjduită. Noi am obținut pră­
bușirea lui Kassem, iar in prezent, 
guvernul irakian nu va reuși să înă­
bușe mișcarea poporului kurd".

de kilometri nord-vcst de 
De ia începutul noilor ope- 
miliiare, a subliniat Ahmed, 
noastră nu a suferit nici o

Azi, grevă generală a muncitorilor 
constructori italieni

ROMA 17 (Agerpres). — La îndem­
nurile guvernului Leone de a stabili 
„pacea socială", oamenii muncii din 
Italia au răspuns prin strîngerea rîn- 
durilor lor în fața ofensivei monopo­
lurilor asupra nivelului de trai și 
drepturilor oamenilor muncii.

La 16 iulie s-a anunțat hotărîrea 
sindicatelor de a declara la 18 iulie 
greva generală a muncitorilor con­
structori. una din cele mai numeroase 
categorii de oameni ai muncii italieni. 
La această grevă, care va dura 24 de 
ore, vor participa, după cum se pre-

Ce au arătat cercetările cu privire la evenimentele sîngeroase 

din Salonic

supune. un milion de oameni. Lupta 
începută de constructori promite să 
se transforme într-un grav conflict 
social. La baza acestui conflict se află 
revendicarea oamenilor muncii de a 
se recunoaște sindicatelor dreptul la 
existentă nu numai pe plan național, 
nu numai în orașe și provincii, ci și 
direct la locul de muncă, pe șantiere.

De patru luni continuă lupta gre­
vistă a muncitorilor de la 15 fabrici 
de sticlă ale societății „Saint-Gobin". 
în această perioadă, din cauza greve­
lor s-au pierdut 800.000 ore de lucru,

La 17 iulie au declarat grevă lucră­
torii de la societățile particulare de 
transporturi din întreaga Italie.

„Journal d’Egypte“: CENTO și Anglia 
pregătesc intervenția 

în conflictul kurdo-irakian
CAIRO 17 (Agerpres) — Ziarul 

„Journal d'Egypte" r’eferindu-se Ta 
știri din Beirut, publică un articol in­
titulat : „Internațion.alizar,ea războ­
iului cu kurzii".

„Ultimele știri parvenite din 
cercuri competente, arată ziarul, de­
monstrează că Consiliul permanent al 
CENTO din Izmir s-a întrunit pentru 
înfăptuirea planului dc intervenție 
împotriva kurzilor. De data aceasta, 
conducerea C.E.N.T.O. consideră că 
războiul din Kurdistan reprezintă un 
moment favorabil pentru restabilirea 
pozițiilor sale în Irak".

„Deși oficial S.U.A. nu face parte 
din CENTO, subliniază ziarul, aviația 
americană de transport va participa 
la transportul trupelor în conformita­
te cu planurile invaziei. Pe de altă 
parte, Anglia va pune la dispoziție 
baze militare în Orientul Mijlociu".

„Așadar, războiul împotriva kurzi­
lor a depășit cadrul în care s-a încer­
cat să fie menținut și se transformă 
necontenit într-o problemă interna­
țională", conchide ziarul.

Numai restabilirea rapidă a păcii 
între arabi și kurzi, scrie în încheiere 
ziarul, coate să salveze definitiv o 
regiune de importanță vitală din O- 
rientul Mijlociu de amestecul impe­
rialist.

ATENA 17 (Agerpres) — Sub pre­
siunea opiniei publice, în Grecia con­
tinuă cercetarea împrejurărilor în 
care s-a produs atacul elementelor 
neofasciste împotriva participanților 
la adunarea partizanilor păcii de la 
Salonic din 22 mai, în timpul căreia 
a fost asasinat deputatul Lambrakis, 
luptător pentru pace și democrație. 
După cum subliniază agenția REUTER, 
s-a constatat că o parte din vina pen­
tru evenimentele sîngeroase. care au 
avut loc la Salonic, revine organelor 
Asfaliei (poliția secretă greacă).

Din dispoziția procurorului, arată 
agenția Reuter, a fost arestat unul 
din funcționarii superiori ai Asfaliei 
din Salonic,Xenofon Yosmas, condu­
cătorul organizației neofasciste din 
Salonic, care în anii ocupației hi- 
tleriste a Greciei a colaborat cu hi- 
tleriștii. Xenofon Yosmas, care a pă­
răsit Grecia împreună cu trupele fas­
ciste, a fost condamnat la întoarcerea 
în tară Ia moarte pentru colaborarea 
cu ocupanții fasciști, dar a fost elibe­
rat după numai 5 ani de închisoare.

Un grup de rasiști din Savannah 
a tras asupra unor negri

WASHINGTON 17 (Agerpres). — 
Agenția U.P.I. relatează că un grup 
dc rasiști albi au deschis focul împo­
triva unor persoane de culoare Ia 
Savannah (statul Georgia), rănind grav 
un negru. Rasiștii se aflau într-o ma­
șină care parcurgea în viteză una din 
străzile orașului.

Aceeași agenție anunță că poliția a

Prizonierii de la Fort Knox

După cum s-a comunicat miercuri 
dimineață la Washington, Banca 
federală de rezerve a Statelor 

Unite 
de la 
măsură reprezintă un nou efort vădit 
al autorităților americane de a echilibra 
balanța de plăți și a stăvili scurgerea 
aurului din Statele Unite.

După cum a declarat zilele trecute 
Walter Heller, conducătorul Consiliului 
consilierilor economici ai președintelui 
Kennedy, „Statele Unite vor avea în 
anul 1963 un deficit de peste 
3.000.000.000 dolari în balanța lor inter­
națională de plăți" (în anul 1962 acest 
deficit a fost de 2,2 miliarde dolari). 
Cît privește rezervele de aur ale S.U.A. 
— cifrate în august 1949 la 24,6 miliarde 
dolari — ele s-au redus continuu ajun­
gînd la 1 iunie 1963 la 15,8 miliarde do­
lari. Scăderea nu contenește, S.U.A. 
pierzînd aur „într-un ritm de 3 milioane 
dolari pe zi" — după cum aprecia re­
vista americană „Tax Review".

Procesul de ieșire masivă a aurului 
din Statele Unite a început în urmă cu 
cîțiva ani. Fenomenele de criză din eco­
nomia americană și consecințele politicii 
externe americane au zdruncinat încre­
derea în dolari și au determinat o serie 
de bănci vest-europene să transforme 
rezervele lor de dolari în aur. Un alt 
canal de scurgere a aurului l-au creat 
cheltuielile militare sporite — mai ales 
pentru menținerea bazelor militare și a 
trupelor americane aflate pe teritorii 
străine. Creșterea exportului de capital 
în goană după profituri ridicate ca și 
creșterea mai rapidă a importurilor, în 
raport cu exporturile (cu 10 la sută față 
de 2 la sută în anul 1962, de exemplu) 
iată alte cauze ale ceea ce numeroase 
ziare denumesc „hemoragia aurului" 
american.

împotriva pierderii de aur și a defici­
tului balanței de plăți autoritățile ame-

a anunțat mărirea taxei de scont
3 la sută Ia 3,5 la sută. Această

ricane au încercat să lupte pe diferite 
căi. Reducerea membrilor de familie ai 
militarilor din străinătate, emiterea așa- 
numitelor „obligațiuni Roosa" (de care 
s-a pomenit și în ziarul nostru de ieri), 
încheierea unor angajamente de apărare 
reciprocă în situații financiare dificile 
cu Anglia și cu alte țări capitaliste, cre­
area unui fond tampon în cadrul Fon­
dului Monetar Internațional, unele acor­
duri cu privire la reducerea taxelor va­
male — iată doar cîteva din încercările 
făcute de a atenua dificultățile sporite 
prin care trece dolarul american. După 
cum s-a văzut însă, nici una din aceste 
încercări nu a reușit să ajute finanțele 
S.U.A. să iasă din impasul creat. Eva­
ziunea aurului continuă. Săptămînă de 
săptămînă, băncile străine converteso în 
aur milioane de dolari. Perspectivele ? 
„Sîntem puși în fața unei dileme îngro­
zitoare — a declarat alarmat senatorul 
Harry F. Byrd — sau să recurgem la 
reducerea acoperirii în aur a dolarului 
(adică la devalorizare — N. R.) sau să 
renunțăm la politica de a oferi credito­
rilor externi opțiunea în aur sau dolari 
la plățile pe care le datorăm. Oricare 
din aceste alternative — a subliniat 
Byrd — poate avea efecte catastrofale" 
pentru situația dolarului.

Prin mărirea taxei de scont de la 3 
la sută la 3,5 la sută, autoritățile ame­
ricane creează condiții mai avantajoase 
pentru depunătorii de capitaluri. „Creș­
terea taxelor de scont — aprecia ieri 
comentatorul agenției „France Presse" 
— urmărește să ispitească spre Statele 
Unite o parte din capitalurile pe termen 
scurt care găsesc în momentul de față 
plasament foarte productiv în Piața co­
mună și, mai ales, la Londra și care a- 
gravează hemoragia aurului".

în aceste condiții, nu e de mirare 
că măsura luată de Banca federală de 
rezerve a S.U.A. a stîrnit nemulțumiri 
în cercurile economico-financiare din

Anglia, care se tem că odată cu apli­
carea ei — arată tot „France Presse" 
— „să nu fie atrase spre New York 
capitalurile plasate sau susceptibile a 
fi plasate la Londra". După părerea 
acelorași cercuri, mărirea taxei de 
scont în S.U.A. ar putea duce la mă­
rirea ei și în Anglia, ceea ce — spune 
agenția — „ăr provoca o reacție în 
lanț".

Mărirea taxei de scont nu este o prac­
tică nouă pentru autoritățile financiare 
din S.U.A. Din anul 1958 și pînă acum 
Banca federală de rezerve a modificat 
de 7 ori taxa de scont — din care doar 
de două ori a fost vorba de micșorare — 
dobînda de 1,5 la sută ajungînd trep­
tat pînă, la 3 la sută, la 11 august 1960.

Comentatorul agenției France Presse 
amintit mai înainte avertizează — refe- 
rindu-se la creșterea taxei de scont — că 
„specialiștii se întreabă dacă această 
măsură și înăsprirea pe care riscă să o 
provoace în politica de credit nu vor 
avea un efect contrariu, antrenînd redu­
cerea nivelului cererii în Statele Unite 
și încetinirea activității economice gene­
rale într-un moment în care șomajul este 
o problemă tot atît de gravă ca și de­
zechilibrul balanței de plăți".

Fortul Knox, unde sînt depozitate re­
zervele de aur ale S.U.A. este obiectul 
unei paze excepționale. Safeurile sînt 
păzite cu mitraliere automate și mașini 
blindate. Semnalizări electronice, sîrmă 
ghimpată, încărcată cu curent de înaltă 
tensiune, sisteme de apărare cu gaze 
toxice stau de veghe pentru apărarea 
aurului american. Cu toate acestea, 
aurul continuă să fugă din Fort Knox. 
Și el fuge nu pentru că nu ar fi bine 
păzit ci pentru că proprietarii lui sînt 
de fapt prizonierii aurului și acționează 
ca atare, atît pe planul politicii econo­
mice cît și pe cel al politicii externe.

U. VĂLUREANU

arestat la Charleston 55 negri care par­
ticipau Ia o demonstrație antisegrega- 
ționistă. La Thomasville (Carolina de 
nord) au fost arestați 40 de negri, care 
au blocat intrarea în clădirea teatrului 
local pentru a protesta împotriva inter­
zicerii participării populației de culoa­
re la spectacolele teatrului. Demonstra­
ții alo populației de culoare au conti­
nuat să aibă loc și in diferite cartiere 
din New York.

Ministrul de război al S.U.A., Ro­
bert McNamara a emis, la 16 iulie, un 
ordin care interzice participarea mili­
tarilor la demonstrațiile antirasiste. A- 
ceastă măsură a fost luată ca urmare 
a alăturării unor militari americani 
demonstrațiilor pentru apărarea drep­
turilor populației de culoare și aresta­
rea la 14 iulie la Danville (statul Vir­
ginia) a unui militar în uniformă, care 
purta un drapel american în fruntea 
unei demonstrații antirasiste.

*
ATENA 17 (Agerpres) — Ziarul grec 

„Ta Nea” relatează că potrivit știri­
lor sosite din Damasc, ambasada An­
gliei din Siria a cerut guvernului si­
rian să permită zborul avioanelor mi­
litare engleze spre Irak. Potrivii unor 
știri parvenite din Damasc s-a aflat 
că avioanele engleze vor participa 
la operațiunile militare împotriva 
kurzilor din nordul Irakului,

Avioanele engleze vor efectua zbo­
ruri periodice în Irak de la bazele mi­
litare din Cipru și vor ateriza pe un 
aeroport militar din Iran. Autoritățile 
siriene au acceptat ca avioanele en­
gleze să zboare deasupra teritoriului 
lor.

-----o----
DUPĂ 18 ANI DE ÎNCHISOARE

Un deținut politic grec 
a încetat din viață

ATENA 17 (Agerpres). — A încetat 
din viață, într-o rezervă a unui spital 
din Salonic, deținutul politic grec Gheol- 
zidis, în vîrstă de 76 de ani. In cei 18 
ani pe care i-a petrecut în închisorile 
din Grecia, Gheolzidis a orbit, s-a îm­
bolnăvit grav. Opinia publică a cerut cu 
insistență ca Gheolzidis și alți deținuți 
politici bolnavi și bătrîni, a căror viață 
se afla în primejdie, să fie puși în liber­
tate. Recent, dîndu-și seama că Gheol­
zidis mai are puțin de trăit, temnicerii 
au anunțat că „va fi pus în libertate", 
înștiințarea despre punerea lui în liber­
tate a sosit însă după ce Gheolzidis a 
încetat din viață.

Fotografia de mai sus, apărută în ziarul „The New York Herald Tribune" 
șl Intitulată, în mod sugestiv, „în mîinile legiî", reprezintă o imagine 
caracteristică, cotidiană, a ceea ce se întîmplă în aceste zile în Statele 
Unite. Semnificativă este și explicația ce însoțește imaginea : „Fața poli­
țistului și cea a demonstrantului negru reflectă tensiunea crescîndă a 
crizei rasiale din S.U.A. O parte a unui grup de demonstranți negri și albi 
care s-a postat Ia intrarea unui șantier din Brooklyn, a blocat traficul în 
semn de protest împotriva discriminării rasiale în domeniul construcții­
lor..,". Pentru a împrăștia pe demonstranți a intervenit poliția, care, așa 

cum se vede din fotografie, își race „datoria".
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